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Het zware bestaan van prof.dr. S. Streutjens
hoogleraar-directeur van de Faculteit Intermenselijke Wetenschappen

Van 2008 tot en met het laatste nummer in 2019, werden op de 

achterpagina van het ICT-magazine Pictogram de gebeurtenissen en 

beslommeringen bijgehouden van de inmiddels opgeheven Faculteit 

Intermenselijke Wetenschappen van de Rijksuniversiteit Groningen.

Hoofdpersoon in al deze notulen, mailwisselingen, kattebelletjes en 

artikelen uit het personeelsblad was prof.dr. S. (Simon) Streutjens, de 

op zijn zachtst gezegd markante en eigenzinnige hoogleraar-directeur 

die met zijn oncontroversiële bestuursstijl een belangrijk stempel 

drukte op het bestaan en de uiteindelijke ondergang van deze faculteit.

Ik wil mijn mederedactieleden Kristien Piersma, Gert Jan Bokdam 

en wijlen Hans Kuné bedanken dat ze mij in gelegenheid stelden 

vele uren onderzoek te doen naar Streutjens en zijn beleid, en vooral 

dat ze me steunden bij het opstellen van de vele WOB-verzoeken die 

aan de basis van dit onderzoek hebben gestaan. Dank ook aan Harry 

Kammenga, die regelmatig belangrijke documenten naar Pictogram 

‘lekte’.

Tot slot grote dank aan Hans Miedema, vormgever van Pictogram, 

die ook deze bundel prachtig verzorgde, met respect voor en 

instandhouding van de oorspronkelijke huisstijl van de Faculteit 

Intermenselijke Wetenschappen!

Frank den Hollander

juni 2022
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Notulen van de Faculteitsraadsvergadering van de Faculteit Intermenselijke Wetenschappen (FIW), 

donderdag 21 februari 2008.

Piet Vroonzaal, 09.00 – 10.30 uur.

Aanwezig: Prof. dr. S. Streutjens (voorzitter), mej. I. Kamphuis (not., 1e deel), drs. J. Schropsema, mw. A.W. Janssen-de Boer, 

dr. P. Knop, Jessica van Duinhoven (studentlid, not. 2e deel), Ernst-Hein ten Bruggencate van Dommelen de Wit (studentlid).

Afwezig m.k.: prof. dr. Krummelkamp, mw. S. Stiensma-van der Wal.

Afwezig zonder kennisgeving: Harry Kammenga

1. Opening

De voorzitter opent de vergadering om 09.03 uur.

2. Mededelingen

De Voorzitter wijst erop dat de heer Harry Kammenga opnieuw zonder kennisgeving afwezig is. Mej. Kamphuis legt uit 

dat dhr. Kammenga nu eenmaal van de afdeling interne dienst is en dat zijn taak op donderdagochtend voornamelijk uit 

het distribueren van de post bestaat, en dat de voorzitter toch niet zou willen dat er die dag geen post werd bezorgd? De 

voorzitter zegt nogmaals dat hij de continue afwezigheid van dhr. Kammenga niet tolereert, en dat als dhr. Kammenga 

er tijdens de volgende FR-vergadering weer niet is, er maar iemand anders uit het OBP gerecruteerd moet worden. Mej. 

Kamphuis begint uit te leggen dat dat zo makkelijk niet gaat, en dat er op democratische wijze moet worden – maar de 

voorzitter ontneemt haar het woord.

3. Notulen FR van donderdag 10 januari 2008

a. Mw. Janssen-de Boer wijst op een zogeheten ‘tante Betjeconstructie’ in de passage over het toiletpapier. Waar stond ‘De 

interne dienst zorgt voor milieuvriendelijk toiletpapier en wordt in het faculteitsblad gepubliceerd’ zou deze zin eigenlijk 

moeten luiden ‘De interne dienst zorgt voor milieuvriendelijk toiletpapier en na invoering daarvan wordt daarover in 

het faculteitsblad gepubliceerd’. Prof. Streutjens doet deze opmerking af als ‘geneuzel’, waarop mw. Janssen-de Boer 

luidruchtig protesteert. Na enige discussie en een stemming bij handopsteken wordt besloten dat de opmerking van de 

voorzitter wel in de notulen wordt opgenomen.

b. Studentlid Ten Bruggencate van Dommelen de Wit wil graag vermeld zien dat zijn naam in deze notulen meermalen 

verkeerd staast geschreven, achtereenvolgens als Dommelen de Wit van Bruggencate, De Wit ten Bruggelen, Heineken 

van Dommelsch den Burg van Wittenstein en – hier grijpt de voorzitter in. De notulen worden ongewijzigd goedgekeurd 

onder dankzegging aan de notulist, maar onder protest van studentlid Jan-Kees ten Bruggencate de Wit van Dommelen.

4. Notitie ‘Intermenselijk – maar ook milieuvriendelijk?’

De voorzitter beslist dat dit een hamerstuk is. Dit veroorzaakt veel opschudding in de vergadering. Mej. Kamphuis, een van 

de auteurs van de nota, betoogt dat er toch tenminste even op de inhoud ervan kan worden ingegaan, waarop de voorzit-

ter zegt dat hij de nota dan wel even wil bespreken. Daarop beschrijft hij het stuk echter in slechts twee woorden: ‘soft 

gelul’, waarop mej. Kamphuis huilend de vergadering verlaat. [vanaf hier zijn de notulen gemaakd door Jessica, studentlid 

van de FR-raad]

5. ICT-nota ‘Intermenselijk en online, meerjarenplan 2008-2012’

In deze nota staan gewoon allerlei dingen die met computers te maken hebben. De voorzitter profesor Steutjes vind het 

alemaal maar stom gedoe, maar zegt tegen mij dat ik dat niet mag opschrijfen.

6. De X-schijf.

Het scheint dat er een niewe scheif op de computer staat: X. Meneer Schropsema snapt er nix van, maar de voorzitter pro-

fesor Scheutjes legd uit dat er niks veranderd. Je hebt gewoon je ouwe harde scheif noch.

7. Rondvraag

Niemand heeft iets vor de rondvraag. Oh ja, toch: mevrouw Kamphuis komt weer terug in de vergadering, maar van de 

voorzitter mag ze niet meer de notulen doen, maar moet ik gewoon doorgaan.

8. Wat verder ter tafel komt:

a. Een doos zakdoekjes, voor mevrouw Kamphuis

b. Koffi e, thee

c. De pijptabak van de voorzitter, onder protest van Jan-Ernst Heineken Ten Bruggencate de Wit van Dommelen.
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Professor,

Deze week zal er waarschijnlijk minder of geen post bezorgd worden op de faculteit. Zoals u weet, is Harry Kammenga 

van de interne dienst na zijn tijdelijke burn-out momenteel weer op therapeutische basis aan het werk; dat betekent 

voorlopig één uur en drieënveertig minuten per dag (en dan elke week twaalf minuten langer).

Maar aangezien het deze woensdag ook Koninginnedag is, en Harry elke donderdag ‘vaderschapsdag’ heeft, komt het 

erop neer dat Harry er deze week alleen vandaag, en misschien vrijdag is (hij denkt nog na over een verlofdag die dag).

Ikzelf ben er donderdag en vrijdag wel, en als ik tijd heb loop ik nog even langs de postkamer. Lukt het me niet, dan 

krijgt u uw post volgende week maandag weer.

Met vriendelijke groet

Irene

Irene verdomme!

Je zorgt maar dat die post elke ochtend op mijn tafel komt, begrepen?!

En die Harry Kammenga, kan die niet gewoon ontslagen worden? Vaderschapsdag… had ik eens moeten proberen, in 

mijn tijd! Mijn kinderen zijn alle drie het huis uit, en nooit een klacht gehad dat ze hun vader amper zagen!

S.

Geachte professor Streutjens,

Van mejuffrouw Kamphuis kreeg ik zojuist uw mailtje doorgestuurd, en ik moet zeggen dat ik geschokt ben. U heeft 

nooit gevraagd naar, noch interesse getoond in de redenen van mijn burn-out (door mejuffrouw Kamphuis abusie-

velijk ‘tijdelijke burn-out’ genoemd), en ik zal er nu niet verder over uitweiden (laat ik volstaan met het steekwoord 

‘midlife crisis’), maar ik kan u vertellen: zo’n periode gunt u echt niemand. Ik ben blij dat ik weer heel voorzichtig aan 

het werk kan, maar als er dan ’s ochtends zo’n grote stapel enveloppen op me ligt te wachten, en ook nog in de nieuwe 

huisstijl, dan kan dat me weer helemaal terugwerpen in een diepe depressie. Ik denk dat u dan ook blij moet zijn als ik 

op zo’n ochtend een stuk of acht, negen enveloppen en andere poststukken over gemiddeld zo’n drie postvakjes kan 

verspreiden.

En als ik nu, zoals u, af en toe een dagje thuis kon werken… Maar voor iemand van de interne dienst gaat dat nu een-

maal niet, het woord zegt het al.

Met vriendelijke groet,

Harry Kammenga

(ik wilde nog wel meer argumenten geven, maar ik hou dit mailtje kort op advies van mijn M&O-begeleider, die ook 

een sluimerende RSI-schouder op de loer zegt te zien liggen)

e-mailverkeer
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Prof. Streutjens, voorzitter: Dan zijn we nu aan punt vijf van de agenda gekomen. De vergoedingen. Het 

Bestuur heeft er grote behoefte aan een zekere orde aan te brengen in het vergoedingenwoud dat wij 

in de loop der decennia hebben laten groeien.

Portefeuillehouder Middelen: Het loopt xxx [vloekwoorden weggelaten] al jaren de spuigaten uit. 

Prof. Krummelkamp: Voorzitter, kunt u de PH Middelen vragen zijn taal te matigen. Dit is niet de manier 

waarop beschaafde mensen met elkaar omgaan, lijkt mij.

PH Middelen: Er gaan kolossale hoeveelheden geld om in die douceurtjes. Een pc-tje om thuis te werken 

voor meneer de onderzoeker, een telefoontje met abonnement voor de systeembeheerder, een 

Blackberry voor euh ..

Voorzitter: Het is gewoon zo, dat ik in mijn functie een Blackberry nodig heb. Hoe kan ik anders mijn mail 

lezen en de notulen corrigeren wanneer ik op reis ben en een congres bezoek? Ik verzoek u daarom 

inderdaad de kalmte te bewaren, heer Middelen, al ben ik het met u eens, dat wij regels moeten 

opstellen.

PH Middelen: Ik heet Scheepma, Bertus Scheepma, met uw welnemen en ik ben hier aangesteld om ervoor te 

zorgen dat het geld dat door de belastingbetaler …

Prof. Krummelkamp: Als u bezig blijft, heer Middelen, met uw insinuaties, zal ik mij genoodzaakt voelen 

alleen al om die reden tegen uw bizarre voorstel te stemmen. Wat denkt u wel? Dat ik mijn laptop 

voor privé-doeleinden gebruik?

Mej. Kamphuis (not.): Als het mij vergund is ook een duit in het zakje te doen: als ik op vakantie ben word 

ik voortdurend opgebeld. Niet dat ik dat erg vind. Het bewijst hoe onmisbaar wij secretaresses zijn. 

Maar het is wel beroerd, dat ik die telefoontjes zelf moet betalen. Iedere keer is mijn beltegoed op.

Voorzitter: Maar dat is toch onzin, Irene. Als je wordt opgebeld, kost je dat toch niets?

Mej. Kamphuis: Haha. Nou moet ik toch even lachen hoor. Als je op Palma zit, betaal je het gesprek vanaf 

de Hollandse grens. En die ligt dan ver weg hoor. ‘Irene, waar ligt de sleutel van het kastje waarin 

het printpapier zit?’ Ja, in de bovenste la van mijn bureau, natuurlijk. Maar die is op slot en de sleutel 

daarvan ligt in mijn etui, die ik vanwege veiligheidsredenen heb afgegeven bij de portier, die in 

Torremolinos zit. Kost je zo vier tot vijf euro, zo’n mededeling. En ík zit niet in schaal achttien.

Voorzitter: Nou, ik ook niet hoor. Maar als ik het zo hoor, zou jij dus eigenlijk ook wel een telefoontje van de 

zaak moeten hebben.

PH Middelen: Ja wel xxx [vloekwoorden weggelaten] nog aan toe, nou nog mooier, daar heb ik dan mijn 

notitie voor geschreven. Nog zo’n vergoeding erbij. Iedereen kan toch opgebeld worden als hij in zijn 

of haar blote reet aan het strand ligt te bakken. Zet dat ding dan af !

Prof. Krummelkamp: verlaat de vergadering.

Voorzitter: Geachte leden van het Bestuur, ik constateer twee dingen. Ten eerste: het quorum om 

beslissingen te nemen is niet meer aanwezig. En ten tweede: de door de heer Scheepma in zijn 

voortreffelijke notitie aangesneden problematiek ligt klaarblijkelijk wat gevoelig. Ik stel daarom voor, 

dat wij de bespreking uitstellen tot volgende maand.

Mej. Kamphuis: Voorzitter, dat zal dan september worden, want voor de vakantieperiode zijn er geen 

bestuursvergaderingen meer gepland.

Voorzitter: O jeetje, ja, dat is ook zo. Nou, niets aan te doen. Maar in de septembervergadering zullen we het 

heel druk hebben met de gebruikelijk drukte rond het begin van het nieuwe studiejaar. Eens even 

kijken . . . uhm . . tja . . ik stel voor dat we de notitie toch prioriteit geven en hem reeds de vergadering 

daarna bespreken. In oktober dus. Akkoord, heer Scheepma?

De heer Scheepma: verlaat de vergadering.

Voorzitter: Irene…

Mej. Kamphuis: Het is genotuleerd voorzitter. Heeft u de vergadering gesloten? Dan haal ik nu als de bliksem 

mijn nieuwe telefoontje op.

faculteit intermenselijke
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Professor,

Beste collega,

Het tweede deel van de pilot gereguleerd parkeren is 

vorige week op een paar schoonheidsfoutjes na met succes 

afgerond. Vanaf volgende week maandag is het nieuwe 

parkeerbeleid offi cieel van kracht! Alle FIW-medewerkers die 

meer dan 8,2 kilometer van het werk wonen, hebben inmid-

dels een parkeerpasje ontvangen waarmee de slagboom kan 

worden bediend. 

Voor bezoekers zijn er inrijd- en uitrijdkaarten beschikbaar. 

De inrijdkaart ontvangt men bij de slagboom, de uitrijdkaart 

is verkrijgbaar bij het secretariaat. Bij vertrek moet bij de 

slagboom (denk goed aan de volgorde) eerst de inrijdkaart 

worden ingevoerd, direct gevolgd door de uitrijdkaart.

Namens het bestuur van de faculteit reken ik op een ieders 

medewerking om het nieuwe parkeerbeleid van de universi-

teit tot een groot succes te maken!

Met vriendelijke groet,

Prof.dr. S.Streutjens

Een correctie op de zojuist verzonden informatie m.b.t. het 

parkeerbeleid: de volgorde van de inrijd- en uitrijdkaarten 

voor bezoekers bij het verlaten van de parkeerplaats is net 

andersom: eerst de uitrijdkaart, direct gevolgd door de 

inrijdkaart!

Groet,

Irene.

Geachte professor Streutjens,

Hierbij wil ik nogmaals mijn ongenoegen uiten over de wijze 

waarop de parkeerpassen zijn toegekend. Ik heb al eerder 

aangegeven dat ik op een afstand van 9,2 kilometer van de 

faculteit woon, iets dat ook bevestigd wordt door de ANWB-

routeplanner. Een kilometer verder dus dan het vereiste 

minimum van 8,2 dat in de folder werd genoemd. Toch kom 

ik niet in aanmerking voor een pasje omdat mijn straat in 

het verkeerde postcodegebied valt! Hebben we het nou over 

kilometers of postcodes? Collega Klaas Boutsma die in de 

straat achter mij woont, heeft een andere postcode en krijgt 

wel een pasje. De logica van dit systeem ontgaat mij volledig. 

U zult begrijpen dat ik hier niet vrolijk van word. Net nu ik 

weer een beetje aan het terug komen was van die depressie. 

Hoogachtend,

Harry Kammenga

Ha Simon!

Zeg kerel, heel vervelend: ik was gisteren op de motor naar 

de faculteit - perfect motorweer trouwens - ben ik m’n par-

keerpasje onderweg verloren. Waarschijnlijk op de snelweg 

uit m’n jas gewaaid. Wanneer ga jij trouwens nou eens je 

motorrijbewijs halen? Is net iets voor jou. Maarre, kun je even 

zeggen waar ik een nieuw pasje kan krijgen?

groet,

Karel

Professor,

Naar aanleiding van de invoering van het nieuwe parkeer-

beleid ontvangt u hierbij mijn verzoek voor aanpassing van 

mijn werktijden. Zoals u wellicht weet ben ik onlangs naar 

de nieuwbouwwijk Dwarsdiep verhuisd. Lekker dicht bij het 

werk. Helaas zijn er nog geen onderwijsvoorzieningen aanwe-

zig en breng ik Lotte, Stijn en Pien daarom iedere dag met de 

auto naar de basisschool aan de andere kant van de ringweg.

Door de invoering van gereguleerd parkeren op de faculteit 

lukt het me niet om op tijd op het werk aanwezig te zijn. Het 

was iedere morgen al een strijd tegen de klok om de kinde-

ren op tijd op school te krijgen, nu moet ik daarna eerst nog 

weer naar huis om de auto weg te brengen en vervolgens 

met de fi ets naar het werk te gaan. Hetzelfde geldt voor het 

eind van de middag: eerst op de fi ets naar huis om de auto te 

pakken en dan naar school om de kinderen op te halen. 

Ik begin daarom voortaan maandag- en dinsdagochtend een 

kwartier uur later en ga ’s middags een kwartier eerder weg. 

Op donderdag kan ik dat weer inhalen, dan haalt en brengt 

Robert de kinderen. 

Met vriendelijke groet,

Sabine Stiensma

e-mailverkeer
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Professor,

Ik krijg van steeds meer personeelsleden de vraag waar ze de kaarten voor het Lustrumgala van 4 juni kunnen bestel-

len. Omdat ik me geen enkele correspondentie over dit gala kon herinneren en ook in mijn mailarchief geen berichten 

hierover kon vinden, heb ik even gebeld met het Lustrumbureau.

Daar werd me verteld dat er al in januari van dit jaar een bericht is verstuurd aan alle directeuren-beheer, met de 

mededeling dat elke faculteit zijn personeelsleden korting kan verschaffen op kaarten voor het gala.

Weet u daar iets van?

Met vriendelijke groet, Irene

Irene,

Ja natuurlijk weet ik daar wat van! Ik heb die brief inderdaad gekregen, en toen meteen twee kaarten besteld voor het 

gala. Sterker nog: ik ben begin maart al bij de kostuumverhuur geweest om ruim op tijd een rokkostuum te reserve-

ren; als je te laat bent, kun je het schudden!

Vr.gr., S.

Professor,

Heeft u niet bedacht dat er misschien nog wel een paar andere personeelsleden interesse in dat gala zouden kunnen 

hebben? Het geeft toch geen pas dat alleen u als directeur-beheer met korting naar zo’n feest gaat, en dat andere 

medewerkers van de faculteit nu het volle pond moeten betalen, alleen omdat u die brief niet heeft doorgestuurd?

Ik doe deze mail ook even CC aan de voorzitter van de Personeelsvereniging.

Gr, Irene

Irene verdomme!

Sinds wanneer wil jij naar een galafeest? En met wie dan wel?

Toch niet met Harry Kammenga? Dat vakbondstype heeft al commentaar als er iemand in een net pak met stropdas 

bij een vergadering komt binnenzetten!

Als zo’n lustrumgala al zo devalueert dat iedereen er maar heen kan, mogen jullie mijn kaarten wel hebben, tegen 

dezelfde kortingsprijs die ik ervoor betaald heb.

Ik wens jullie veel plezier op het proletenbal. Hopelijk kan Harry nog ergens een mooi rokkostuum op de kop tikken!

S.

e-mailverkeer

20   Pictogram 1/jaargang 2009  april

22   Pictogram 1/jaargang 2009  maart

faculteit intermenselijke
wetenschappen

MEMO PAPERCLIPS 2009-001b

Van: Prof. dr. S. Streutjens

Aan: personeelsleden Faculteit Intermenselijke Wetenschappen

Geacht personeel,

Zoals algemeen bekend is, moet de RUG zich tegenwoordig houden aan Europese regelgeving. 

Deze schrijft dwingend voor dat de aanschaf van goederen en diensten en het aanbesteden van 

werken binnen de overheid dient plaats te vinden volgens voorgeschreven procedures wanneer 

deze vastgestelde inkoopwaarden (drempelbedragen) overstijgen. 

De RUG wordt gezien als één rechtspersoon. Dit betekent dat de inkoopvolumes van alle fa-

culteiten per categorie bij elkaar moeten worden opgeteld om te bepalen of de drempelwaarde 

bereikt wordt. In normale mensentaal: alle bestellingen van alle faculteiten en diensten binnen 

de universiteit worden bij elkaar opgeteld, en komt dat boven een bepaald bedrag, dan moeten 

we gezamenlijk Europees aanbesteden.

Ik knip en plak de drempelbedragen even van de website van het Facilitair Bedrijf:

• Goederen en diensten € 206.000,-

• Werken € 5.150.000,- 

Wat wil nu het geval: ons secretariaat wilde eind vorig jaar nieuwe paperclips bestellen, want het 

doosje dat op het bureau van mej. Kamphuis stond, was bijna leeg. In plaats van gewoon naar de 

V&D te gaan en een nieuw doosje te halen (te betalen uit de kleine kas) heeft Ineke in een vlaag 

van verstandsverbijstering een bestelling geplaatst bij het Facilitair Bedrijf. Wat bleek nu: onze 

bestelling van één doosje paperclips bracht de totale RUG-bestelling precies over dat bedrag 

van € 206.000,-! Bij het FB is zelfs een speciale taskforce Inkoopmanagement in het leven geroe-

pen om de inkoop van de faculteiten te ondersteunen! Voordat ze het wist, was Ineke betrokken 

bij het opstellen van aanbestedingsdocumenten en werd ze een heuse Europese aanbestedings-

procedure ingestuurd! Er werd een Lead Buyer aangewezen; deze vage sjappie ‘coördineerde 

het tactisch inkoopproces’ en was ‘verantwoordelijk voor het opstellen van het Programma 

van Eisen’. In samenwerking met ‘materiedeskundigen’ van de verschillende faculteiten moest 

vervolgens nog de functionaliteit van de aan te schaffen goederen worden bepaald….

Ik zal jullie de details verder besparen, te meer omdat ik mezelf alweer zie zitten, vanavond thuis, 

met een pilletje onder de tong. Laat ik volstaan met de volgende dienstmededeling:

• Per 1 maart 2009 moeten alle paperclips die nog op onze facultaire bureaus rondslingeren, 

worden ingeleverd bij Harry Kammenga (interne dienst).

• Vanaf deze zelfde datum mogen alleen nog de Europees aanbestede paperclips gebruikt wor-

den van het merk Astmavastis (deze Griekse fabriek heeft de aanbestedingstender gewonnen).

• De nieuwe paperclips kunnen worden betrokken van het Facilitair Bedrijf. Elke donderdagoch-

tend doet een vrachtwagen van het FB de ronde langs alle universitaire locaties, om pallets 

nieuwe paperclips te distribueren.

• In een volgende memo meer informatie over de nieuwe Oostenrijkse gummetjes en Deense 

omslagkalenders.

Met getroebleerde groet,

Prof. dr. S. Streutjens,

Portefeuillehouder Middelen

eieitt inintermenselijktermenselijkee
nsnschappenchappen

memo
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Notulen van de Faculteitsraadsvergadering van de Faculteit Intermenselijke Wetenschappen (FIW), 

donderdag 30 juli 2009.

Piet Vroonzaal, 09.00 – 09.30 uur..

Aanwezig: Prof. dr. S. Streutjens (voorzitter), mej. I. Kamphuis (not.), Harry Kammenga

Afwezig m.k.: prof. dr. Krummelkamp, mw. S. Stiensma-van der Wal, drs. J. Schropsema, mw. A.W. Janssen-de Boer, 

dr. P. Knop, Jessica van Duinhoven (studentlid)

Aanvankelijk af-, later aanwezig: Ernst-Hein ten Bruggencate van Dommelen de Wit (studentlid)

1. Opening

De Voorzitter opent de vergadering om 09.03 uur. Hij wijst er fi jntjes op dat de heer Harry Kammenga voor het 

eerst sinds jaren de weg naar de Faculteitsraadsvergadering heeft weten te vinden. De heer Kammenga repliceert 

dat hij het dermate absurd vond dat de Voorzitter midden in de zomervakantie met alle geweld toch een Facul-

teitsraad had belegd, dat hij hiervoor graag een dagje terug naar de stad wilde komen vanaf zijn vakantieadres.

Op de vraag van de Voorzitter waar dat vakantieadres dan wel niet was, wilde de heer Kammenga niet antwoor-

den. Na enig heen en weergepraat besloot mej. Kamphuis een eind aan de discussie te maken door te onthullen 

dat de heer Kammenga elk jaar van 1 april tot 1 oktober in zijn stacaravan aan het Grunostrand verblijft. Hierop 

dreigde de heer Kammenga aanvankelijk in opgewonden staat de vergadering te verlaten, maar na enkele 

dreigementen van de kant van de Voorzitter besloot de heer Kammenga te blijven zitten, echter niet nadat hij de 

notuliste met klem had verzocht te noteren dat dit onder protest was.

2. Voorstel nieuwe organisatiestructuur

De Voorzitter deelt kopieën uit van wat hij aankondigt als de nieuwe organisatiestructuur van de Faculteit Inter-

menselijke Wetenschappen. De heer Kammenga protesteert tegen deze ‘overvalmethode’ en ‘ondemocratische 

handelwijze’, maar de Voorzitter deelt mede dat dit plan nu eenmaal voor 1 september bij het College van Bestuur 

moet worden ingeleverd.

Argumenten van de heer Kammenga, dat voor dit soort procedures duidelijk omschreven regels bestaan, worden 

door de Voorzitter van tafel geveegd met de mededeling dat het hier geen reorganisatie betreft maar puur een 

‘reshuffl ing’ (de Voorzitter) van de verschillende afdelingen en hun personeel.

De heer Kammenga eist dat het voorliggende plan staande de vergadering per hoofdstuk en paragraaf wordt be-

sproken, maar de Voorzitter stelt dat het plan per acclamatie goedgekeurd kan worden of anders helemaal niks.

‘Dan maar helemaal niks’, roept de heer Kammenga uit; slechts een dringend beroep op zijn solidariteit van mej. 

Kamphuis voorkomt dat hij andermaal de vergadering verlaat.

De Voorzitter brengt het structuurplan meteen in stemming. Het lijkt er aanvankelijk op dat de stemmen staken: 

1 stem voor (Voorzitter), 1 stem tegen (Kammenga), 1 stem blanco (mej. Kamphuis), maar na een korte schorsing 

door de Voorzitter blijkt plotseling ook student-faculteitsraadslid Ernst-Hein ten Bruggencate van Dommelen 

de Wit aanwezig te zijn, die met zijn stem het aantal voorstemmers op twee brengt. De Voorzitter hamert dit 

onderwerp tevreden af, zij het onder luide protesten van de heer Kammenga. Dat studentlid Ten Bruggencate van 

Dommelen de Wit de beoogde schoonzoon van de Voorzitter is, doet volgens de laatste niet ter zake.

3. Uit de diverse gremia

De heer Kammenga wil graag een aantal punten uit het werkoverleg van de afdeling Interne Dienst bespreken, 

maar de Voorzitter wijst erop dat er geen afdeling Interne Dienst meer bestaat; de medewerkers die tot vandaag 

op deze afdeling werkzaam waren, zijn nu onderdeel van de Business Unit Logistieke Zaken.

‘Maar de reiskostenvergoedingen in het woon-werkverkeer dan?’ roept de heer Kammenga met overslaande 

stem.

‘Daarmee kunt u zich voortaan wenden tot de nieuwe Business Unit Transport’, is het kordate antwoord.

4. Sluiting

De Voorzitter deelt mede dat hij nu dringend bezig moet met de implementatie van het nieuwe structuurplan.

‘Implementatie Simpelmentatie’, mompelt de heer Kammenga, waarop de Voorzitter dreigend op hem toekomt 

met geheven vulpen in de RUG-huisstijl. Bij terugkomst op het secretariaat blijkt mej. Kamphuis (notuliste) op-

eens te werken bij de Procesunit Administratief Beheer.

uit de notulen

20   Pictogram 4/jaargang 2009  oktober
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faculteit intermenselijke
wetenschappen

Beste Irene,

Ik mail je dit even via de ‘oude’ mail, om te melden dat ik vanaf nu een nieuw mailadres heb: s.streutjens124@gmail.com. Baal 

er wel van dat er blijkbaar al 123 andere S. Streutjensen mij voor zijn geweest. In ieder geval: vanaf nu dus alle mail naar dit 

adres!

Gr
Simon

Beste Simon,

Ik heb het genoteerd. Wel heb ik nog een paar kanttekeningen:

 Is het niet handig om in je mailadres duidelijk te maken dat je bij de RUG werkt? Bijvoorbeeld s.streutjens.fi w.rug@gmail.

com? Dan ben je meteen van dat nummer 124 af. Bovendien kunnen we dan voor alle FIW-adressen zo’n nieuw mailadres 

aanmaken, hebben we nooit meer last met Thunderbird.

 Je kunt je RUG-mail automatisch laten forwarden naar zo’n g-mailadres; dan hoef je niemand op de hoogte te stellen van 

je nieuwe adres, en krijg je toch meteen alle RUG-mail door.

Vriendelijke groet

Irene

Irene verdorie!

Doe nu maar gewoon wat ik zeg! Wat is dat nou voor een adres: punt fi w punt rug apestaartje… Daar kan alleen Harry Kam-

menga wijs uit volgens mij (grapje; die loser snapt sowieso nergens wat van).

Ik wil gewoon als individu een nieuw mailadres, omdat ik in het directeurenoverleg nogal ruzie heb zitten maken met de baas 

van het CIT en die ene van het CvB, kom hoe heten ze ook weer. Als zij geen goeie RUG-mail kunnen leveren, ben ik weg naar de 

concurrent, heb ik gezegd.

Wil je bij de helpdesk regelen dat mijn oude RUG-adres dus helemaal ontmanteld wordt?

Gr
S.

Geachte professor Streutjens,

Namens de faculteitsraad wil ik u erop attenderen, dat uw RUG-mailadres niet meer blijkt te bestaan. Ik wilde u de notulen 

sturen, plus enkele andere vragen die momenteel in de raad leven, maar krijg mijn mail retour met een foutmelding.

Als dit probleem te maken heeft met de ernstige mailstoring van vorige maand, heb ik misschien een tip voor u: maak een 

mailadres aan bij een andere provider! Ikzelf heb bijvoorbeeld sinds kort een account bij XS4All en dat bevalt me erg goed. Uw 

oude mailadres hoeft daarmee overigens niet meteen te verdwijnen: u kunt alle RUG-mail automatisch laten forwarden naar 

zo’n ander mailadres. Handig hè?

Met vriendelijke groet

Harry Kammenga

e-mailverkeer
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22   Pictogram 5/jaargang 2009  december

faculteit intermenselijke
wetenschappen

Notulen van de Faculteitsraadsvergadering van de Faculteit Intermenselijke Wetenschappen (FIW), 

donderdag 17 december 2009

Piet Vroonzaal, 09.00 – 10.35 uur

Aanwezig: Prof. Dr. S. Streutjens (voorzitter), mej. I. Kamphuis (not.), Harry Kammenga, mw. S. Stiensma-van der Wal, 

drs. J. Schropsema, dhr. P. Knop, Jessica van Duinhoven (studentlid)

Afwezig m.k.: prof. Dr. Krummelkamp, mw. A.W. Janssen-de Boer, Ernst-Hein ten Bruggencate van Dommelen de Wit 

(studentlid)

1. Opening

De Voorzitter opent de vergadering om 09.00 uur precies, en stelt meteen de notulen van de vorige Faculteitsraads-

vergadering vast, dit onder protest van de heer Kammenga, die op pagina 3 nog een komma toegevoegd zou willen 

zien.

‘Komma de pomma’, voegt de Voorzitter de heer Kammenga op zijn beurt toe.

2. Balans

Mej. Kamphuis deelt een printje rond. Balans is een universiteitsbreed project, legt ze uit, om medewerkers die 

daar belangstelling voor hebben, kennis te laten maken met activiteiten die hun gezondheid en leefstijl ten goede 

komen.

‘Volgende punt!’ onderbreekt de Voorzitter haar, maar na protesten van onder andere de heer Kammenga en stu-

dentlid Jessica van Duinhoven mag mej. Kamphuis toch haar verhaal afmaken. Ze attendeert de aanwezigen op de 

cursus Zitten doe je zo!, die binnenkort wordt aangeboden.

De Voorzitter ontsteekt in blinde woede en vraagt zich luidkeels af waarom de raad hier nog tijd aan moet verspil-

len. Mej. Kamphuis wijst erop dat medewerkers die achter een beeldscherm werken, vaak een verkeerde zithouding 

hebben, en dat het daarom ook voor de RUG als geheel belangrijk is, te voorkomen… [rest van het verhaal uit de 

notulen geschrapt door de Voorzitter, onder protest van de notuliste]

3. BSA

De notuliste denkt bij dit agendapunt eerst dat het om een besmettelijke ziekte gaat. De heer Kammenga vertelt 

haar dat het hier echter een bekend motormerk betreft. De Voorzitter gebruikt voor het eerst sinds jaren zijn voor-

zittershamer. We hebben het hier over een Bindend Studieadvies.

De heer Schropsema herinnert zich dat er altijd al zoiets geweest is. Vroeger heette dat alleen: consilium abeundi. 

Hij verklaart zich tegen het BSA, omdat zulke platte onderwijsterminologie niet op een universiteit gehanteerd dient 

te worden.

De Voorzitter meldt dat er een nieuw systeem is; het OIEM. Dat staat voor Online International Education Manage-

ment. De heer Schropsema verklaart zich ook tegen dit systeem: dankzij OIEM is het aantal aanmeldingen van inter-

nationale studenten aan de faculteit verveelvoudigd. ‘Allemaal van die lui uit de binnenlanden van Afrika die denken 

dat ze zo een inreisvisum voor Europa kunnen  versieren’, stelt hij. De heer Kammenga protesteert luid.

Mej. Kamphuis beaamt dat het secretariaat er alleen maar hopen werk van heeft. ‘Laten we voor iedere online 

aanmelding gewoon 25 euro vragen’, oppert de heer Schropsema. De Voorzitter, tevens Portefeuillehouder Mid-

delen, vindt dit een goed idee. ICT-medewerker dhr. Knop moet hem teleurstellen: dat kan niet. ‘De RUG heeft geen 

IT-service voor het betalen via creditcard.’

Hierop ontploft de Portefeuillehouder Middelen.

De heer Schropsema stelt voor: ‘Kunnen we geen consilium abeundi aan het CIT geven?’

Hierop sluit de Voorzitter, tevens Portefeuillehouder Middelen, de vergadering.

uit de notulen

20   Pictogram 1/jaargang 2010  april
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faculteit intermenselijke
wetenschappen

Beste professor Streutjens,

Als huisstijlcoördinator wil ik even met u overleggen over het nieuwe gevelbord. Zoals u weet krijgen we, behalve de interne 

bewegwijzeringborden, ook mooie borden in de nieuwe huisstijl voor op de gevel bij de voordeur. Een paar aandachtspuntjes:

• De borden zijn niet heel erg groot, en de kans is groot dat de hele naam van onze faculteit er niet op past. Kunnen 

we volstaan met de afkorting FIW?

• Reden waarom er niet zoveel tekst op past, is dat het gebouwnummer er sowieso op moet, en dat de borden 

natuurlijk tweetalig zijn. Daarover gesproken: wat is volgens PeopleSoft, Planon etc. precies de Engelse vertaling 

van onze faculteitsnaam, en daaruit voortvloeiend, de afkorting?

• Het nieuwe bord komt waarschijnlijk nog voor de zomer op de plek van ons oude bord, dat nog in de huisstijl van 

1989 was. Het nieuwe is echter iets kleiner, waardoor waarschijnlijk een klein deel van de buitenmuur opnieuw 

gevoegd en gesausd moet worden. Tezamen met de kosten voor het bord zelf komt dat de faculteit ongeveer op 

600 euro. Hiervoor is er wel een Europese aanbesteding geweest.

Met vriendelijke groet

Harry Kammenga

facility manager FIW

Harry wat maak je me nou!

Ik loop je punten even langs:

Als de naam van onze faculteit niet op zo’n bord past, maken ze het bord maar groter!

Waarom moet ons gebouwnummer er in godesnaam op? Voor de dyslectici, of de autist die alleen cijfers kan lezen?

En dan die tweetaligheid: sinds wanneer gaan we Intermenselijke Wetenschappen uitventen in het buitenlands?! En wat zou 

dat dan wel niet moeten wezen, in het Engels? Interhumanoid Science? Bilateral Studies? Peer-to-peer Sciences? Hou toch op 

man! En dan zeker nog zo’n bord ernaast in het Duits, Swahili en Chinees?!

En als je maar weet dat ik GEEN EUROCENT ga betalen aan wat voor bord dan ook! Ik haal dat ouwe bord nog liever zelf weg, 

strijk wat Europees aanbestede Alabastine in die boorgaten en zet er zelf met dikke viltstift gewoon onze naam neer – in het 

Nederlands, wel te verstaan!

Wat zullen we nou krijgen, zeg.

Gr.

S.

Professor,

Het spijt me, maar als facility manager zit ik in dezen met handen en voeten gebonden. Nog maar even die punten:

Het gebouwnummer moet overal vermeld staan. Kijkt u maar eens op het nieuwe bordje naast uw kamerdeur: voila, gebouw 

4389. Handig voor de bedrijfshulpverleners, als er eens brand is.

U kunt wel tegen tweetaligheid zijn, maar onze hele webportal bijvoorbeeld is dat al enkele jaren! Daar heet de faculteit 

gewoon Faculty of Interpersonal Human Relations Studies, afgekort FIHRS. Dat we geen buitenlandse studenten hebben, ligt 

meer aan uw ontmoedigingsbeleid dan aan gebrek aan interesse vanuit het buitenland.

Het bord is inmiddels al besteld; de nota ad 785 euro exclusief BTW (het frezen van de slash onder een hoek van precies 51º 

bleek duurder dan aanvankelijk begroot) zal binnenkort van ons centrale kostenplaatsnummer worden afgeboekt.

Groet

H.K.

e-mailverkeer
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faculteit intermenselijke
wetenschappen

Hee laiverd,

We kunnen de krokusvakantie gewoon boeken hoor! Ouwe zak Streutjens had niks door; ik heb gewoon gezegd dat we 

beleidsdagen van de bond hadden, dus het kost me opnieuw geen verlofdagen dit keer. Leve de bureaucratie!

Ook thuis is alles geregeld: Ina weet toch niet beter of ik ben de helft van het jaar voor de vakbond op stap, dus die 

ruikt geen onraad.

Ik probeer straks even of hetzelfde pensionnetje als vorig jaar nog vrij is, bij die gezellige Oostenrijkse nazi. Heb ontzet-

tend zin om met je onder dat loodzware donsdekbed te kruipen…

Kus, je weet wel waar,

XXX Harry

Zo meneer Kammenga!

Dat is dan weer een voordeel van die opnieuw volledig in de soep gelopen nieuwe mailvoorziening: krijg ik zomaar par-

does een twee jaar oud mailtje van jou ge-CC’d, dat met terugwerkende kracht toch wel een mooi licht werpt op wat 

ik altijd al had vermoed: Harry Kammenga is een klaplopende apparatsjik die niet alleen zijn werkgever, maar ook nog 

eens zijn vrouw zit te bedonderen! En nog wel met Adriana van het Onderwijsbureau. Een sneue single doos die snakt 

naar aandacht: nou, complimenten hoor, Kammenga!

Ik heb er even over gedacht je mailtje gewoon maar te forwarden naar je vrouw; ik kan het op personeelsuitjes altijd 

goed vinden met Ina. Maar met die nieuwe mailomgeving weet je maar nooit waar zo’n mailtje per ongeluk terecht 

kan komen, wat jij, Harry?

Ik laat mijn secretaresse even een afspraak met je plannen; dan vertel ik je gewoon mondeling wat er nu staat te 

gebeuren. Tipje van de sluier: ga maar vast eens op wat vacaturesites rondkijken.

S.

Geachte Professor, beste Simon,

Ik heb net met het CIT gebeld, en die konden me vertellen dat de tekst van het mailtje dat u per ongeluk kreeg, in het 

geheel niet door mij is geschreven. Door het updaten van de mailserver en het overzetten van oude bestanden zijn op 

sommige plekken de mailaccounts van de ene medewerker gescrambled met de content van de mail van anderen.

Het schijnt dat er een simpel trucje bestaat om een en ander weer terug te zetten: ga naar options, klik dan op 

�¤∞ lπ™ ‡sudo�defaults�write�loginwindow�Ðè¶©ÐÏ à¡± á  >  þÿ  “  þÿÿÿ  þ@§  !  ß∑∑ÿł&&ÿ6¥¿ΩΩ<li

eve>¤§íðð¢571t>××łš‡∂√µ¶sÞ0°ŁÐΩ  ⁄  @@¥~;###þ≥◊87⁄⁄⁄⁄⁄  ∂ ⁄⁄/@<adriana>@ø∞f k.....Sheet3Œ     ¬ ®//∑Ω ^   

¬¼##¤“...”Łπ559https<<...... 

e-mailverkeer
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faculteit intermenselijke
wetenschappen

Notulen van de Faculteitsraadsvergadering van de Faculteit Intermenselijke Wetenschappen (FIW), 

donderdag 21 oktober 2010

Piet Vroonzaal, 09.00 – 09.37 uur

Aanwezig: Prof. Dr. S. Streutjens (voorzitter), prof. Dr. Krummelkamp (decaan), mej. I. Kamphuis (not.), Harry Kam-

menga, mw. S. Stiensma-van der Wal, drs. J. Schropsema, dhr. P. Knop, Ernst-Hein ten Bruggencate van Dommelen de 

Wit (studentlid)

Afwezig m.k.: mw. A.W. Janssen-de Boer, Jessica van Duinhoven (studentlid)

1. Opening

De Voorzitter opent de vergadering om 09.00 uur precies, en stelt meteen voor de notulen van de vorige Facul-

teitsraadsvergadering maar over te slaan, “omdat er toen toch niks belangwekkends gezegd is”. Dhr. Kammenga 

protesteert fel tegen dit voorstel, waarop de Voorzitter hem uitlegt dat het hier bij nader inzien geen voorstel 

betreft, maar een mededeling.

2. Open Courseware

De Voorzitter begint met op te merken dat dit onderwerp tegen zijn zin op de agenda is geplaatst. Mej. Kamphuis 

deelt mee dat dit onderwerp universiteitsbreed op alle agenda’s wordt gezet, omdat het een speerpunt is in het be-

leid van het College van Bestuur. Prof. Krummelkamp valt haar bij: in het College van Decanen was vorige week ook 

al uitgebreid gesproken over dit onderwerp, in het bijzijn van een specialist van het UOCG. Mw. Stiensma-van der 

Wal wil ook vermeld zien dat de rector magnifi cus er ook al enthousiast melding van had gemaakt in zijn speech bij 

de opening van het academisch jaar.

De Voorzitter gaat achterover zitten en verkondigt luidkeels dat al deze praatjes hem niet vermogen te overtui-

gen. De universiteit doet er wat hem betreft beter aan, zich te concentreren op de erbarmelijke plek op de verschil-

lende internationale ranglijsten.

Studentlid Ten Bruggencate van Dommelen de Wit gaat rechtop zitten en neemt het woord. Het ligt in de lijn 

der verwachting dat onderdelen van Open Courseware in de komende jaren meegenomen gaan worden in de cri-

teria voor diezelfde rankings, dus zou de universiteit er goed aan doen zich wat actiever op te stellen op dit gebied.

Hierna ontstaat een korte woordenwisseling tussen de Voorzitter en studentlid Ten Bruggencate van Dommelen 

de Wit, waarbij de eerstgenoemde zijn argumenten vooral doorspekt met verkeerd uitgesproken versies van de 

naam van laatstgenoemde.

Prof. Krummelkamp maakt een eind aan deze discussie door te stellen dat het niet de vraag is óf de faculteit een 

Open Courseware-project opstart, maar wannéér en hóe. De Voorzitter antwoordt dat prof. Krummelkamp dan 

al die videocamera’s maar uit eigen zak moet gaan betalen, want hij zou niet weten waar hij het geld vandaan zou 

moeten halen om alle colleges in het vervolg op te gaan nemen.

Prof. Krummelkamp wijst erop dat het bij Open Courseware niet in eerste instantie gaat om het integraal 

uitzenden van colleges, maar meer om het openbaar beschikbaar maken van hulpmiddelen bij het onderwijs, zoals 

Powerpoints, datasheets, fi lmpjes…

“Ha! Ja, laten we fi lmpjes online gaan zetten!” schreeuwt de Voorzitter op dit moment. “We maken ons eigen 

facultaire YouTube-kanaal, nou goed?!”

Voorzitter is echter op slag muisstil als hem van verscheidene kanten wordt uitgelegd dat niet alleen de 

faculteit, maar ook de RUG als geheel al enige tijd een eigen YouTube-kanaal bezit, waar zelfs al enkele tientallen 

fi lmpjes opstaan. Vervolgens maakt prof. Krummelkamp nog een opmerking over de kwaliteit van de colleges van 

de Voorzitter, waarop de Voorzitter onder minachtend gesnuif de vergadering verlaat. 

3. Sluiting

Om 09.37 uur sluit mej. Kamphuis de vergadering. De andere zeven agendapunten worden doorgeschoven naar de 

volgende vergadering.

Personeelsblad
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faculteit intermenselijke
wetenschappen

Veel medewerkers van de Faculteit Intermenselijke Wetenschappen zal het zijn 

opgevallen: er is veel veranderd op printgebied. Op plekken waar vroeger oude 

printers van het merk Océ stonden te pruttelen, verrezen de afgelopen maan-

den zogeheten ‘multifunctionals’ van Ricoh. Maar dat was nog niet alles: som-

mige printers verdwenen van hun plek maar werden helemaal niet vervangen! 

Bovendien kwamen de collega’s die gewoontegetrouw naar het kantoormid-

delenmagazijn op de eerste verdieping liepen, van een koude kermis thuis: waar 

waren de dozen printerpapier nu ineens gebleven?

Een andere verandering die opviel: in de gangen van het faculteitsgebouw wer-

den opeens regelmatig snelle jongens gesignaleerd, gekleed in strakke fietsbroeken 

en met een vierkante rugtas op de rug. Dit nu zijn de zogenaamde Fleet Operators, 

de mannen van Ricoh die ervoor moeten zorgen dat het hele printergebeuren in 

goede banen geleid blijft worden. Namens personeelsblad Intermenselijk Verkeer 

hield ik een van deze Fleet Operators aan in de gang bij het secretariaat op de derde 

verdieping, en probeerde een gesprek met hem aan te knopen.

ter niet even uit- en weer aanzetten?

FO: Ik moet er nú heen! Anders komen we onder 

de beschikbaarheidseis van 97%, en verliezen we 

ons contract!

HK: Maar dit is toch geen doen zo?

FO (pakt zijn rugtas en geeft hem aan de verslag-

gever): Hier! In deze tas zit 

een 500-vels-pak printerpa-

pier. (graaft in de zak van 

zijn fietsbroek) En hier heb 

je het sleuteltje! Als jij nu 

het papier bijvult van printer 

PRN106834…

HK: PRN hoeveel?

FO: 106834! Hier aan het 

eind van de gang, bij de 

secretaresses. Dan kan ik via 

het Harmoniegebouw naar het KVI… Ach bah 

bah bah! (zijn smartphone geeft weer een signaal) 

Wat nu weer? Oh nee hè: PRN289104 wil niet 

meer dubbelzijdig printen. Die staat bij Wijsbe-

geerte… ik word gek!

HK: Mag ik u wat vragen?

FO: Nee, nu niet! Ik heb geen tijd!

HK: Bent u nu zo’n Fleet Operator?

FO: Geen commentaar! Ik bedoel, ja. Maar ik heb 

geen tijd. Hoor! Mijn smartphone gaat. Ik moet 

hem even opnemen.

HK: Klopt het dat het storingsproces bij de 

nieuwe printervloot geheel in handen van Ricoh 

ligt? En dat er dus centraal een meldpunt is, 

waarvandaan jij en je collega’s worden aange-

stuurd?
FO (kijkt op zijn smartphone): Ach getverderrie 

daar heb je het al! Papierstoring bij het Kern-

fysisch Versneller Instituut! Ik moet er meteen 

heen!
HK: Het KVI? Maar dat is helemaal aan het 

andere eind van de stad!

FO: Ja, mijn collega die dat rayon doet, is ziek. Ik 

doe zijn rayon er deze week bij.

HK: Zijn er veel van dat soort meldingen, per 

dag?
FO (kijkt opnieuw op zijn smartphone): Ho! 

Wacht! Een nieuw bericht! Jasses: er knippert een 

lampje bij de multifunctional op de vierde verdie-

ping van het Harmoniegebouw!

HK: Een lampje? Kunnen die mensen die prin-
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faculteit intermenselijke
wetenschappen

Beste professor Streutjens,

Zoals het College van bestuur onlangs heeft aangegeven, is het van het grootste belang dat medewerkers zich pro-

fi leren op de verschillende sociale media. Daarom heb ik, in mijn hoedanigheid als coördinator nieuwe media, voor 

u een Twitter-account aangemaakt, alsmede een pagina op Facebook. De usernames en wachtwoorden die bij deze 

accounts horen, stuur ik u per separate mail.

Ik hoop dat we binnenkort veel van u zullen horen op deze platforms; mocht u nog vragen hebben of hulp nodig heb-

ben (bijvoorbeeld bij het plaatsen van foto’s etc.) dan hoor ik dat graag!

Overigens heb ik, nu ik toch bezig was, meteen uw werkkamer zowel als uw huisadres toegevoegd aan de gemarkeer-

de locaties op Foursquare. U kunt via uw mobiele telefoon melden dat u op uw werk bent aangekomen, of weer naar 

huis bent gegaan. Leuk voor al uw volgers!

Met vriendelijke groet,

Harry Kammenga

Twitter: @kammengoa

Kammenga verdorie!

Wat dacht je: die Streutjens heeft de hele dag niks te doen? Die zit te springen om een leuke hobby?

In 2024, Kammenga, dan ben je de eerste! Dan ga ik namelijk met pensioen, en zal ik me, speciaal om jou een plezier te 

doen, volledig op Facebook storten, en je daarover op de hoogte houden via Twitter, nou goed?

Gr.

S.

Professor,

Ik ben erg teleurgesteld in uw reactie. Zelfs de nieuwe rector magnifi cus twittert over zijn werkzaamheden! Het kost u 

hooguit een minuutje of tien per werkdag; de berichten mogen ja niet langer zijn dan 140 tekens…

Wat betreft Facebook: als coördinator nieuwe media ben ik bereid uw pagina (die ik immers zelf heb aangemaakt) te 

beheren. Als u mij nu af en toe via de mail op de hoogte houdt van uw werkzaamheden, maak ik daar kleine berichtjes 

van op uw Facebookpagina. Ik ben zo vrij geweest er alvast een aardige profi elfoto op te plaatsen (genomen tijdens het 

laatste personeelsreisje, bij het Boerengolf, weet u nog?).

Groet

Harry

E-mailverkeer
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faculteit intermenselijke
wetenschappen

Geachte collega’s,

Op de Faculteit Intermenselijke Wetenschappen hebben we een kort fi lmpje gemaakt voor de aankomende eer-

stejaarsstudenten. Ik heb het fi lmpje op het eigen YouTubekanaal van de Faculteit gezet, maar het is natuurlijk ook 

belangrijk dat het op onze eigen website wordt getoond. Ik kon zo gauw niet vinden hoe ik dat moet doen; kunnen 

jullie me helpen?

Met vriendelijke groet

Harry Kammenga, portalcoördinator

Beste heer Kammenga,

In onze Kennisbank staat precies beschreven hoe u een fi lmpje op de website kunt zetten:

1. Nieuw > Media Object toevoegen; 2. Tekst invoeren in de kop en de samenvatting; 3. Via het plus-menu: Voeg toe 

aan media object > Voeg versies toe aan media object; 4. Je krijgt dan een schermpje met de titel Kies Element Type, 

daar kies je Meertalige URL; 5. Zoek het fi lmpje van youtube op en kopieer alles wat er in het vakje embed/inslui-

ten staat naar een teksteditor zoals notepad. In dit geval is het fi lmpje van de pagina http://www.youtube.com/

watch?v=2pK0BQ9CUHk&feature=fvst als voorbeeld gebruikt, je krijgt dan als resultaat:  <object width=“425” 

height=“344”><param name=“movie” value=“http://www.youtube.com/v/2pK0BQ9CUHk&hl=nl_NL&fs=1& ”></

param><param name= “allowFullScreen” value=“true”></param><param name=“allowscriptaccess” value=“always”> 

</param><embed src=“http://www.youtube.com/v/2pK0BQ9CUHk&hl=nl_NL&fs=1&” type=“application/x-

shockwave-fl ash” allowscriptaccess=“always” allowfullscreen=“true” width=“425” height=“344”></embed></object>  

De URL die in deze code staat (vetgedrukt) hebben we nodig om straks in te vullen. Dit is een andere URL dan de link 

naar de youtubepagina met het fi lmpje. De bovenstaande URL betreft een unieke link naar het fi lmpje zelf. Je vindt de 

URL die je nodig hebt dus tussen haakjes op een tweetal plekken bij value en src; 6. Vul in xopus in de vakjes in: Label: 

De titel die je er boven wilt hebben (meertalig); Meertalige URL: http://www.youtube.com/v/2pK0BQ9CUHk&hl=nl_

NL&fs=1& (zie de url uit embed/insluiten) Breedte: 425, Hoogte: 344; 7. Vervolgens weer naar het plus menu: Voeg 

toe aan Media Object > Voeg Eigenschappen toe aan media object; 8. Selecteer bij Kies Element Type: Flash; 9. Zet de 

cursor in het vakje achter ‘ID’; 10. Weer naar het plus menu: Voeg toe aan fl ash > Voeg parameters toe aan fl ash; 11. 

Vul in de parameter achter ‘Naam:’ ‘wmode’ in en achter ‘Waarde:’ ‘transparent’; 12. Zet de cursor in het vakje ach-

ter Naam of Waarde en ga weer naar het plusmenu, waar je kiest voor: Voeg toe aan parameters > Voeg parameter 

toe aan parameters.; 13. Vul in als Naam ‘movie’ en als Waarde de url van het fi lmpje http://www.youtube.com/

v/2pK0BQ9CUHk&hl=nl_NL&fs=1& (zie de url uit embed/insluiten); 14. Selecteer nu opnieuw het vakje achter ‘ID’ en 

verwijder deze door te klikken op het kruisje en te kiezen voor Verwijder id; 15. Nu rest alleen de bestandsnaam naar 

gelang aan te passen en het bestand op te slaan en te sluiten.

Met vriendelijke groet, Oeds Kleistra, websupport

Beste Oeds,

Hartelijk dank! Duidelijk zo.

Harry

E-mailverkeer
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faculteit intermenselijke
wetenschappen

Notulen van het speciale bezuinigingsberaad van het Faculteitsbestuur

Donderdag 30 juni 2011, 09.00 – 09.23 uur

Aanwezig: Prof. dr. S. Streutjens (voorzitter), dhr. H. Kammenga (Faculteitsraad), prof. dr. K. Propstra 

(portefeuillehouder middelen), dhr. W. Boompjes (controller), mej. I. Kamphuis (not.), Eduard van Beusekom 

Dudok van Heel (studentlid).

Afwezig z.k.: Prof. dr. V. Vloszkakovskyi

Om precies 09.00 uur opent de voorzitter deze bijzondere vergadering, waarbij hij genotuleerd wil zien dat 

prof. Vloszkakovskyi zonder kennisgeving afwezig is. Op de tegenwerping van dhr. Kammenga dat het precies 

negen uur is en dat professor Vloszkakovskyi wellicht alsnog zal verschijnen, roept de voorzitter dat dit onzin is; 

de heer Vloszkakovskyi is immers altijd te laat? Daarna laat hij mej. Kamphuis de deur van de vergaderzaal van 

binnenuit op slot draaien, hetgeen ze na enig aandringen onder protest doet.

Het College van Bestuur heeft de Faculteit een majeure bezuinigingsopdracht gegeven, gaat de voorzitter 

verder. Er zullen dus staande deze speciale vergadering harde noten gekraakt dienen te worden, waarbij geen 

enkele vakgroep gespaard zal worden.

Hoofd fi nanciën dhr. Boompjes neemt het woord. De kaasschaafmethode is niet de juiste oplossing, houdt hij 

de vergadering voor; beter is het, in de overhead te snijden en bijvoorbeeld één specifi eke kostencode aan te 

pakken.

PH Middelen Propstra valt Boompjes hierin bij: het is beter één vakgroep in zijn geheel op te heffen, dan alle 

vakgroepen tezamen te treffen met bezuinigingsmaatregelen, waardoor elke vakgroep op het gebied van 

performance tot de grijze middelmaat veroordeeld zal blijven.

In de vergadering ontstaat enige commotie na deze drie mededelingen. Vertegenwoordiger Kammenga van 

de Faculteitsraad betoogt dat het niet aan deze vergadering is om een vakgroep aan te wijzen die dan maar 

opgeheven moet worden. Ook studentlid Van Beusekom Dudok van Heel protesteert: de studentgeledingen in 

de faculteit hechten zeer aan goed onderwijs, en het schrappen van een hele vakgroep draagt niet bepaald bij 

tot een goed onderwijsklimaat bij Intermenselijke Wetenschappen.

De voorzitter neemt daarop langdurig het woord. In de academische wereld is het momenteel eten of 

gegeten worden, betoogt hij. Het gaat allang niet meer om goed onderwijs geven; het gaat om overleven. Goed 

onderzoek is daarbij van meer belang, en vooral: het publiceren in goede tijdschriften met hoge impactfactor.

Ook hier probeert studentlid Van Beusekom Dudok van Heel enige argumenten tegenin te brengen, maar de 

voorzitter snoert hem met een snedige opmerking en een enkel handgebaar de mond. Als de heer Kammenga 

wil protesteren tegen deze gang van zaken, dreigt de voorzitter de vergadering gewoonweg te schorsen, 

waarna hij in betrekkelijke rust het woord kan hernemen.

Is het niet zo, dat de meeste vakgroepen in de Faculteit goed werk verrichten, vooral op onderzoeksgebied?

PH Middelen Propstra applaudisseert.

En is het ook niet zo, dat die vakgroepen bijna zonder uitzondering publiceren in gerenommeerde 

tijdschriften?

Hoofd fi nanciën dhr. Boompjes roept hard ‘Hear! Hear!’

Maar is het ook niet zo, dat er één vakgroep is binnen deze Faculteit, die bezig is met wel heel vaag onderzoek?

Hoofd fi nanciën dhr. Boompjes en PH Middelen Propstra roepen in koor: ‘Intermenselijke Dialectiek van 

Vloszkakovskyi!’

Die altijd in van die obscure Open Access-tijdschriften publiceert?

Hoofd fi nanciën dhr. Boompjes en PH Middelen Propstra roepen nogmaals in koor: ‘Vloszkakovskyi!’

En wie vond deze vergadering blijkbaar niet belangrijk genoeg om aanwezig te zijn? vraagt de voorzitter.

‘Vloszkakovsky!’ gillen Boompjes en Propstra.

‘I rest my case,’ concludeert de voorzitter. Onder luide protesten van de heren Kammenga en Van Beusekom 

Dudok van Heel sluit hij de vergadering, waarna de drie heren onder het geven van high-fi ves de vergaderzaal 

verlaten.

Notulen
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faculteit intermenselijke
wetenschappen

Notulen van de vergadering van de Werkgroep Branding Facultaire Webportal, 

Faculteit Intermenselijke Wetenschappen (FIW)

Donderdag 13 oktober 2011, Piet Vroonzaal, 09.00 – 09.27 uur.

Aanwezig: Harry Kammenga (voorzitter), mej. I. Kamphuis (not.), drs. J. Schropsema, mw. A.W. Janssen-de Boer, 

Ernst-Hein ten Bruggencate van Dommelen de Wit (studentlid), Prof. dr. S. Streutjens (laatste 10 minuten).

Afwezig m.k.: Jessica van Duinhoven (studentlid), mw. S. Stiensma-van der Wal.

Opening

Voorzitter Harry Kammenga opent de vergadering en deelt mede dat prof. Streutjens iets later aan zal schui-

ven. Daarna legt de voorzitter uit wat de bedoeling is.

In het kader van het project om de website van de RUG grondig te reorganiseren, zijn op alle faculteiten 

kleine werkgroepjes geformeerd om na te denken over de uitstraling die de website moet gaan krijgen. Welke 

kernwaarden moet de site uitstralen? Welke primaire doelgroepen moeten bediend worden? Dat noemen ze 

branding, aldus de voorzitter. En dat moet zich dan weer vertalen in de navigatie op de website.

Rondje suggesties

Op verzoek van de voorzitter wordt eerst een ‘rondje’ gedaan, waarin alle aanwezigen hun ideeën over dit 

onderwerp kunnen ventileren. Aanvankelijk blijft het akelig stil, totdat studentlid Ernst-Hein ten Bruggencate 

van Dommelen de Wit voorzichtig oppert dat de website wat hem betreft vooral moet uitstralen dat je aan de 

Faculteit Intermenselijke Wetenschappen fi jn kunt studeren.

Mevrouw Janssen-de Boer haakt hier op in door te zeggen dat iedereen dat wel weet, volgens haar. Waar 

het meer om gaat, is uitstraling door een mooie foto van het gebouw bijvoorbeeld. Of als het even kan een 

slideshow met verschillende foto’s, zodat er af en toe ook een foto tussendoor kan van een personeelsuitje, als 

ze dat net gehad hebben.

Voorzitter Kammenga onderbreekt haar. Een paar mooie foto’s zijn allemaal leuk en aardig, maar de pro-

grammaleider heeft duidelijk gevraagd om de kernwaarden te formuleren waar de faculteit voor staat. Hij stelt 

voor een paar minuten denkpauze in te lassen en daarna gewoon eens wat kreten uit de vergadering op te 

schrijven. Na enig tegenstribbelen, gaat de vergadering hiermee akkoord.

Kernwaarden

Na enkele minuten is het drs. Schropsema die voor het eerst in deze vergadering het woord neemt. ‘Intermen-

selijkheid’, roept hij. Voorzitter Kammenga schrijft het woord op het whiteboard.

‘Werken aan de grenzen van het weten’, probeert mevrouw Janssen-de Boer, maar dit wordt door de vergade-

ring als te voorspelbaar en oubollig afgewezen.

‘Bindend Studieadvies’, oppert studentlid Ten Bruggencate van Dommelen de Wit. De voorzitter vraagt hem 

of dat nu wel een wervende kernwaarde is, om op de voorpagina van je website uit te stralen. ‘Over iets anders 

gaat het toch niet’, mompelt Ten Bruggencate van Dommelen de Wit hierop, met een verongelijkt gezicht.

‘Wat denken jullie van Ruimte Voor Talent?’ probeert voorzitter Kammenga de vergadering aan het denken te 

zetten. Juist op dat moment komt prof. Streutjens zonder kloppen de vergaderzaal binnengelopen.

‘Ruimte voor talent?’ herhaalt hij de laatste opmerking. ‘Ruimte voor oeverloos geouwehoer zul je bedoelen!’ 

Streutjens laat blijken niets in deze brainstormvergadering voor een nieuwe website te zien. Op de tegenwer-

ping van voorzitter Kammenga dat nu eenmaal vanuit de weborganisatie om deze input is gevraagd, reageert 

Streutjens als door een adder gebeten. ‘Aan de ene kant vragen ze me te bezuinigen, terwijl we tegelijkertijd 

uren op hun verzoek in een kamertje moeten zitten om kernwaarden op een bord te schrijven? Wat kost dat 

wel niet?’

Onder protest van de voorzitter sluit prof. Streutjens daarop de vergadering. Voorzitter Kammenga blijft nog 

minutenlang achter in de vergaderzaal, schrobbend en boenend in een poging het woord ‘Intermenselijkheid’ 

van het whiteboard te verwijderen; hij had abusievelijk watervaste viltstift gebruikt in plaats van de gebruike-

lijke whiteboardmarker.

Notulen
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faculteit intermenselijke
wetenschappen

Geachte collega’s van de Faculteit Intermenselijke Wetenschappen,

Onlangs was ik op de open dag van het Facilitair Bedrijf, en daar heb ik een geweldige ontdekking gedaan: de QR-code. 

Jullie hebben vast wel eens zo’n korrelig vierkantje met zwarte en witte blokjes gezien onderaan een foldertje, dat je 

dacht: huh? Nou, dat is dus een QR-code: als je die scant met een speciaal programmaatje op je smartphone, kom je 

automatisch ergens op een website terecht!

Ik heb me door het FB even goed laten voorlichten, en vanochtend heb ik voor het eerst zelf zo’n QR-code aangemaakt! 

Als jullie interesse hebben: kijk maar even bij de koffi ecorner naast kamer 0328, daar heb ik een A4-tje met een QR-

code opgehangen. Waar die heen verwijst? Verrassing…

Groet

Harry Kammenga, Facility manager FIW

Verdomme Kammenga man!

Realiseer je je wel dat wij als Faculteitsbestuur tot over onze oren in een nieuwe bezuinigingsronde zitten? Net van-

ochtend weer keihard zitten onderhandelen met het College over een bedrag van anderhalf miljoen, mind you! En dan 

kom jij met een onnozel lulverhaal over een Q&Q-code, die je nota bene vanochtend in de baas zijn tijd, in míjn tijd dus, 

in elkaar hebt zitten te fi egelieren?

Dienstbevel: je gaat NU aan het werk, en val me niet meer lastig met dit soort trivia, of je bent de allereerste die eruit 

vliegt!

Gr, S

Hee Harry!

Wat een geweldig idee zeg, van die BBQ-code! Anneke en ik zijn meteen naar de koffi ecorner gegaan om te kijken. Ik 

heb zelf nog een ouwe Nokia, maar Anneke heeft je code gescand met haar iPhone – hartstikke leuk! Grappig dat je de 

code laat uitkomen bij die pagina met foto’s van het laatste personeelsfeest op het intranet!

Anneke heeft via de site van het FB meteen even gezocht, en nu zitten we met zijn tweetjes hier op het secretariaat als 

een gek nieuwe IQ-codes aan te maken! Ik heb er al eentje gemaakt die verwijst naar de website van de hockeyclub van 

mijn dochtertje Anique, en Anneke zit net de code te produceren voor het weblog van haar nichtje, die een jaar op reis 

is door Australië.

Dus nogmaals: geweldig idee! Hartstikke bedankt! En ik ga ook snel een smartphone kopen!

(en nu moet ik nog even snel wat gaan doen; Simon Streutjens was hier net en dreigde ons allebei te ontslaan als we 

niet onmiddellijk aan het werk gingen met de faculteitsbrede mail over de nieuwe bezuinigingen)

Gr, Ineke

E-mailverkeer
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Geachte collega’s van de Faculteit Intermenselijke Wetenschappen,

Zoals jullie ongetwijfeld weten, behoort de papieren verlofregistratie voortaan tot het verleden. Vanaf nu kun je je 

verlofdagen en –uren zelf digitaal registreren via de Selfservice Portal: http://www.rug.nl/medewerkers/selfservice. 

Je verlofsaldo wordt dan meteen aangepast, en je leidinggevende krijgt automatisch een e-mail, waarna hij of zij je 

verlofaanvraag kan goedkeuren of weigeren.

Op de Selfservice Portal is een instructiefi lmpje te zien, waarin je precies de digitale verlofaanvraag krijgt uitgelegd. 

Mocht je toch nog vragen hebben, dan kun je mij altijd om hulp vragen.

Groet, Ineke Kamphuis

secretaresse

Ineke,
Als je maar niet denkt dat ik mijn verlofuren via zo’n ingewikkeld systeem ga lopen invoeren!

Ik heb net geprobeerd naar dat fi lmpje te kijken, maar na 24 seconden heb ik het weggeklikt. Ik heb toch wel wat 

beters te doen?

Simon

Beste Simon,

Het spijt me, maar dit is nu eenmaal RUG-breed beleid. Als het je echt niet lukt je verlofuren via de Selfservice Portal 

in te vullen, wil ik dat wel doen hoor, als je directiesecretaresse. Overigens wil ik je erop wijzen dat je, sinds ik bij FIW 

werk, eigenlijk überhaupt nog nooit je verlofkaart hebt ingevuld. Aan het eind van 2011 stond er een stuwmeer van 

meer dan 1500 uur op je kaart; zoals je weet kunnen vanaf dit jaar die uren niet meer meegenomen worden naar het 

volgende jaar.

Groet, Ineke

Maar verdomme Ineke!

Natuurlijk vul ik nooit mijn verlofkaart in! Ik werk minstens 70 uur per week, en die paar keer dat ik dan eens een 

weekje in ons tweede huis in Toscane zit, blijf ik via die goddelijke iPad ook nog eens online en up-to-date.

Iets anders: ik krijg sinds een uur opeens allemaal mailtjes binnen van stafmedewerkers waarvan ik de verlofuren 

moet goedkeuren. Weet je wel in welke schaal ik zit? Ik wil dat je mij onmiddellijk uit dat systeem verwijdert, hoor je 

dat? Anders keur ik NOOIT meer een verlofaanvraag van jou goed!

In haast, Simon

E-mailverkeer
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Notulen van de speciale vergadering van de Werkgroep Personeelszaken van de Faculteitsraad, 

Faculteit Intermenselijke Wetenschappen (FIW)  

Donderdag 10 mei 2012, Piet Vroonzaal, 09.00 – 09.36 uur.

Aanwezig: Harry Kammenga (voorzitter), mej. V. Klaver (not.), Prof. dr. S. Streutjens, drs. J. Schropsema, mw. A.W. 

Janssen-de Boer (HR), Ernst-Hein ten Bruggencate van Dommelen de Wit (studentlid).

Afwezig m.k.: Jessica van Duinhoven (studentlid), mw. S. Stiensma-van der Wal.

Opening

Voorzitter Harry Kammenga heet alle aanwezigen welkom op deze speciale vergadering van de Werkgroep Per-

soneelszaken van de Faculteitsraad, en vooral mevrouw Janssen-de Boer namens de dienst HR.

Professor Streutjens onderbreekt de voorzitter meteen en vraagt wat of dat wel niet wezen mag, HR. De voorzit-

ter legt uit dat dit staat voor Human Resources.

“P&O dus, zeg dat dan meteen”, mompelt professor Streutjens, en begint in een stapel meegebrachte weten-

schappelijke artikelen te lezen.

De voorzitter deelt mee dat mevrouw Janssen-de Boer heeft verzocht de vergadering bij te mogen wonen omdat 

ze graag iets wil uitleggen over het nieuwe project employability. Nog voordat professor Streutjens kan interrum-

peren geeft de voorzitter het woord aan mevrouw Janssen-de Boer.

Employability

Mevrouw Janssen-de Boer legt uit wat employability is: het is niets meer en niet minder dan ‘duurzame inzetbaar-

heid’. En inzetbaarheid is dan zoiets als het vermogen om werk te houden en te krijgen.

Hierop barst professor Streutjens uit in een cynische holle lach. “Werk hebben we allemaal, gelukkig, maar om 

het te houden? Ha! In deze crisistijd zeker! Laat staan om nieuw werk te krijgen!”

Mevrouw Janssen-de Boer raakt niet van haar stuk en zegt dat onderzoek aantoont dat een goede dialoog 

tussen leidinggevende en medewerker over taakinhoud, gezondheid, ontwikkeling en dergelijke bijdraagt aan 

iemands inzetbaarheid. Professor Streutjens begint opnieuw geluiden te maken, maar andermaal grijpt de voor-

zitter in. Hij geeft drs. J. Schropsema het woord, die al een tijdje met zijn hand omhoog zit.

Dhr . Schropsema zegt dat hij spreekt namens de vakbond (ook hier proest professor Streutjens het uit; ver-

schillende aanwezigen kijken hem nu verstoord aan). Schropsema zegt dat de vakbond deze hele employablity-

hype niet vertrouwt, en dat het volgens hem gewoon een duur woord is voor een poging om mensen makkelijk op 

een andere plek weggeschoven te krijgen.

Dat is pertinent onwaar, betoogt mevrouw Janssen-de Boer. Medewerkers en leidinggevenden kunnen namelijk 

zogeheten I-deals afsluiten…

Nu helpen geen verstoorde blikken meer; professor Streutjens staat plotseling met op van zijn plek; een stoel 

valt om en een kop koffi e kiepert om over tafel.

“Wát zeg je daar?” briest hij.

Mevrouw Janssen-de Boer probeert rustig te blijven, maar de grote man die vanaf de andere kant van de tafel 

over haar heen gebogen staat, boezemt toch ontzag in. Met een zakdoekje dept ze de koffi e op die in haar richting 

stroomt, en vervolgt met dunne stem: “I-deals zijn maatwerkafspraken over werk en ontwikkeling. Er kunnen 

maatwerkafspraken worden gemaakt over taakinhoud, ontwikkeling, arbeidsvoorwaarden, werktijden, professio-

nele ruimte en dergelijke.” Mevrouw Janssen-de Boer ziet dat professor Streutjens blijft zwijgen, dus vat ze moed 

en vervolgt haar verhaal. “I-deals komen tot stand in een creatieve onderhandeling tussen een leidinggevende en 

een medewerker, waarbij ze samen zoeken naar win-win-win oplossingen…”

Nu breekt professor Streutjens uit in waarlijk homerisch gelach. Hikkend en snikkend pakt hij zijn papieren bij 

elkaar en loopt naar de deur. “Win-win-win… Haha! Hoe verzin je het, meid!” In de deuropening staand kijkt hij nog 

eenmaal het hele gezelschap rond. “Ha! Over duurzame inzetbaarheid en professionele ruimte gesproken: hierbij 

is de Faculteitsraad opgeheven! Ga maar ergens anders vergaderen voortaan, in je vrije tijd! Dat alles in het kader 

van het streven naar meer enjoyability!”

Sluiting

De voorzitter sluit, enigszins beduusd, de vergadering om 09.36 uur.

Notulen
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Notulen van de vergadering van de Werkgroep Innovatie en Applicatie, Faculteit IW

Donderdag 19 juli 2012, 10.30 uur

Aanwezig: Harry Kammenga (voorz.), prof. dr. H. van Hepscheuten, drs. F. Schripsema, mw. K. de Vrieze (not.)

Aanwezig op afstand: prof. dr. S. Streutjens

Afwezig: mw. drs. J.A. Bultjes-Fokkema

De voorzitter opent de vergadering en heet vooral prof. Streutjens welkom, die deze bijeenkomst live zal 

volgen vanaf zijn thuiswerkplek, met dank aan de zojuist geïnstalleerde videoconferencing-apparatuur.

Prof. Streutjens interrumpeert meteen om een klacht te uiten over deze apparatuur: de beweegbare 

camera staat in zijn werkkamer precies op het hoekje van zijn bureau, waardoor een van de geluidsboxen 

van zijn computer daar niet meer kan staan. De box staat nu noodgedwongen in de vensterbank, wat het 

stereo-effect van Streutjens’ favoriete cd, de Vespers van Rachmaninov, danig verstoort.

De voorzitter interrumpeert op zijn beurt prof. Streutjens met de mededeling dat deze niets te klagen 

heeft, daar hij letterlijk met afstand de enige RUG-medewerker is die deze dure apparatuur in zijn eigen 

huis heeft mogen installeren. Daarop gaat de voorzitter snel over naar het eerste punt op de agenda.

Webvernieuwing

De werkgroep reageert opgelucht op de mededeling dat de nieuwe webkanalen vooralsnog alleen in 

bèta-vorm zijn opgeleverd en dat de uiteindelijke uitrol van de nieuwe webomgeving niet eerder dan 

in september plaatsvindt. Dhr. Schripsema probeert de aanwezigen kort uit te leggen hoe het content 

management systeem achter de website in elkaar zit, en maakt onderscheid tussen de cms-navigator, 

de webnavigator en het broodkruimelpad dat in een aparte interface in de menunavigator kan ingesteld 

worden. Die menu’s kunnen bestaan uit een topic-page maar beter is het een subhomepage…

Op dit punt klinkt opeens keiharde muziek uit de speakers, afkomstig vanuit de werkkamer van prof. 

Streutjens. Deze legt desgevraagd uit dat het hier toepasslijkerwijs gaat om Nyne otpushchayeshi, oftewel 

Lord, now lettest thou thy servant depart. Uit de Vespers van Rachmaninov dus. Voorzitter gaat door met 

het volgende agendapunt.

FIW-app

Er bestaan plannen om een eigen app te ontwikkelen voor de faculteit. Op de vraag van prof. Streutjens 

wat of dat dan in ’s hemelsnaam wel niet moge wezen, antwoordt prof. Van Hepscheuten, voorzitter van 

de projectgroep FIW-app, dat het hier een applicatie betreft om te downloaden op je smartphone. Prof. 

Streutjens verklaart hierop dat hij gelukkig niet in het bezit is van zo’n ding, dat hij met zijn oude Nokia 

alleen kan bellen en dat dat voor hem ruimschoots voldoende is, laat staan dat hij een app nodig heeft.

Van Hepscheuten riposteert nu dat die app verregaande functionaliteiten heeft die studenten en 

medewerkers vele voordelen zullen kunnen bieden. Desgevraagd (op hoge toon, door Streutjens) weidt 

Van Hepscheuten uit: een overzicht van beschikbare computerwerkplekken, directe toegang tot de eigen 

gegevens in Blackboard, geografi sche kaarten van alle faculteitsgebouwen, en nieuwsberichten die gepusht 

kunnen worden vanuit de faculteit naar de app zelf.

Op dit moment van het betoog klinkt opeens weer harde klassieke koormuziek uit de luidsprekers. 

Voorzitter Kammenga verbreekt hierop abrupt de videoconference-verbinding met prof. Streutjens. 

Hierna worden alle overige 12 agendapunten binnen zeven minuten afgehandeld, sluit de voorzitter 

de vergadering, en trakteert prof. Van Hepscheuten alle werkgroepleden op koffi e en koek in de nieuw 

geopende FIW Coffee Lounge.

Notulen
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Het was voor de meeste medewerkers van de 

Faculteit Intermenselijke Wetenschappen een 

vroegertje: reeds om 07:30 uur moest men zich 

verzamelen op de parkeerplaats voor het Ze-

wüstergebouw.

Eenmaal in de bus deden veel collega’s nog even 

een oogje dicht, terwijl anderen meteen de kof-

fi emachine bij het trapje halverwege belaagden en 

de meegebrachte broodjes aanspraken.

De buschauffeur stelde zich door de microfoon 

voor als Arend 

en legde in een 

toespraak van een 

kleine twintig mi-

nuten de huisregels 

tijdens de busreis 

uit. Daarna was het 

al snel tijd voor de 

eerste tussenstop, 

Café/Zalencentrum 

De Olle Schietstoule in Langeloo. Hier voegden zich 

ook de in dat gedeelte van Drenthe wonende perso-

neelsleden bij het gezelschap, alsmede natuurlijk 

professor Streutjens, die persoonlijk door zijn 

vrouw werd afgezet bij het café.

De aanwezigen lieten zich de koffi e goed smaken, 

en toen was het alweer tijd voor de rit naar de 

eerste echte bestemming van de personeelsreis: het 

Lampenkappenmuseum in Tweede Exloërveensche-

boermond. Daar werden we al opgewacht door de 

directrice van het 

museum, mevrouw Tj. 

Dallinga-Botjes, die 

meteen van wal stak 

en ruim anderhalf 

uur lang enthousiast 

vertelde over de 

wondere wereld van 

de lampenkap, door 

de eeuwen heen, 

wereldwijd maar natuurlijk met name toegespitst 

op de handgemaakte lampenkappen uit Zuid-Oost-

Drenthe, waar immers het voornaamste aandachts-

punt van het museum ligt.

Na dit interessante bezoek was het tijd voor 

een eenvoudige doch voedzame lunch. Hiervoor 

werd het gezelschap vervoerd naar Restaurant 

‘t Oelenbret in Emmer-Erfscheidenveen, waar de 

kraantjespotten al gezellig op de tafels stonden te 

snorren. De medewerkers van FIW lieten zich het 

ambachtelijke Drents Boerenbrood goed smaken, 

evenals de Barger Turvechies, dun gesneden maar 

oh zo zwaar op de maag 

liggende plakken kruidkoek. 

Alleen hoogleraar-directeur 

Streutjens bliefde deze 

traditionele streekgerech-

ten niet; hij vroeg de ober 

luidkeels om een uitsmijter 

ham-kaas met extra spek.

Met deze stevige bodem 

als basis konden we ver-

volgens koers zetten naar 

de Snikkehoeve in Hollandscheveld. Hier wachtte 

ons een actieve middag vol oud-Drentse spelle-

tjes. Boer Harm Nijmantingh heeft zijn achterdeel, 

gebouwd in 1756, 

speciaal hiervoor 

volledig verbouwd 

in traditionele oud-

Hollandsche boe-

renstijl. Tussen de 

paardenhoofdstel-

len, ploegscharen 

en egmessen werd 

het een gezellig 

boel. De dames van 

het secretariaat 

togen fanatiek aan 

het Drèents Knoet-

jewoppen, een 

provinciale variant 

op het sjoelbakken, terwijl een groep Intermen-

selijke Wetenschappers zich onledig hield met het 

aloude Boerengolf, waarbij een zachte bal door een 

hoogbegroeid weiland moet worden geslagen met 

behulp van een klomp aan een stokje.

Toen de deelnemers aan het eind van de middag 

moegestreden de huiskamerbar van de Snikkehoeve 

betraden, zat hoogleraar-directeur Streutjens 

daar al aan wat op zijn minst zijn vierde glaasje 

Oranjedörper Beurtschippersbitter moest zijn. Des-

gevraagd deelde hij mede dat hij ‘natuurlijk niet’ 

had meegedaan aan de traditionele spelletjesmid-

dag, dat hij zijn vrouw al had gebeld hem subiet 

te komen ophalen, en dat dit wat hem betreft de 

laatste personeelsreis van de Faculteit Intermense-

lijke Wetenschappen was geweest.

Nadat mevrouw Streutjens haar inmiddels vol-

strekt raaskallende man had opgehaald, bleef het 

nog lang gezellig rond de steengril in de Snikke-

hoeve. De redactie wil het organiserend comité tot 

slot dan ook hartelijk bedanken voor de geweldige 

dag!

Verslag Personeelsreis, 10 oktober 2012
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Faculteitsraadvergadering

donderdag 28 februari 2013

Aanwezig: Prof. dr. S. Streutjens (voorzitter), Harry Kammenga, mej. I. Kamphuis (not.), drs. J. Schropsema, 

mw. drs. A.W. Janssen-de Boer, Ernst-Karel Terwisscha van Scheltema (student-lid), prof. dr. H. van Hep-

scheuten.

Afwezig m.k.: Jessica van Duinhoven, mw. S. Stiensma-van der Wal.

Om 9.05 uur opent de voorzitter de vergadering. Hij meldt dat er geen mededelingen zijn, en dat de notulen 

van de vorige vergadering bij dezen zijn goedgekeurd. Protesten vanuit de vergadering dat de raad toch 

tenminste de mogelijkheid moet krijgen enige tekstuele en inhoudelijke opmerkingen te maken, doet de 

voorzitter af als (sic) ‘bullshit’.

Dan verklaart de voorzitter meteen agendapunt 4 aan de orde: de invoering van de RUG-pas op de Faculteit. 

Professor Streutjens vraagt Harry Kammenga een en ander uit te leggen over dit project, dat door de voor-

zitter smalend (sic) ‘Big brother in de kantine’ wordt genoemd.

Zover wil de heer Kammenga niet gaan, zegt hij. De RUG-pas is een pas die alle medewerkers krijgen, zoals 

alle studenten nu ook al een studentenkaart hebben. De RUG-pas kan worden gebruikt als lenerspas bij 

de bibliotheek, maar ook als chipkaart om mee te betalen voor de gratis koffi e die voortaan in de kantine 

wordt geschonken.

Hierop ontstaat een levendige, zij het chaotische discussie. Als eerste (als de notulist het tenminste allemaal 

juist heeft genoteerd) roept professor Van Hepscheuten dat je nu eenmaal niet kunt betalen voor gratis kof-

fi e, dus dat hele idee van die chipknip lijkt hem (sic) ‘een surrealistisch koekje uit eigen doos!’

Vervolgens kondigt mevrouw Janssen-de Boer aan, dat zij niet van plan is haar pasfoto in te leveren voor 

deze (sic) ‘ridicule inbreuk op mijn privacy’.

‘Volgens mij lever je ook een pasfoto in bij NS en Arriva enzovoort, voor de OV-chipkaart. Dan is dit toch 

niet zo vreemd?’, brengt student-lid Ernst-Karel Terwisscha van Scheltema naar voren. Webmaster Harry 

Kammenga is het hiermee eens, sterker nog: hij betoogt dat er op de zogeheten MePa’s, de medewerkers-

pagina’s op de website, immers ook pasfoto’s staan? Dit veroorzaakt een felle discussie over de MePa’s, die 

door de voorzitter middels een harde klap met de vlakke hand op tafel abrupt wordt beëindigd.

‘De RUG heeft al een pasfoto van je, als het goed is’, gaat dhr. Schropsema verder. ‘Als werkgever is de RUG 

verplicht een kopie van je ID-kaart te hebben. Doordat je een extra pasfoto moet inleveren kun je op je RUG-

pas met een vriendelijker hoofd komen te staan dan op je strenge paspoort...’

‘Pah!’, (sic) barst mevrouw Janssen-de Boer uit, ‘een vriendin van mij had een vakantiefoto ge-upload en 

kreeg deze reactie: Uw foto voor de RUG-pas is geweigerd omdat deze niet bruikbaar was. Het bestand dat 

ge-upload is gaf geen vooraanzicht van uw gezicht en kan zodoende niet voor identifi catie gebruikt worden.’

Nu laat voorzitter Streutjens voor het eerst echt van zich horen. ‘Wat een gelul!’ (sic), bast hij. ‘En dat al-

lemaal vanwege die rottige oploskoffi e van Douwe Egberts!’ Als de aanwezigen hem glazig blijven aankij-

ken verklaart hij zich nader: ‘Ondanks de resultaten van de smaaktest heeft de RUG gekozen voor minder 

lekkere maar veel goedkopere koffi e.’ Op dat moment zet Streutjens een thermoskan op tafel en begint 

zichzelf een beker koffi e in te schenken. ‘Daarom haal ik voortaan onderweg naar de faculteit een thermos 

met extrasterke Americano bij de Coffee Company. En hiermee sluit ik deze vergadering!’ (sic)

Notulen
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Nieuwe website FIW

Van: Harry Kammenga, webcoördinator FIW

Aan: alle medewerkers van de faculteit Intermenselijke Wetenschappen

Beste collega’s,

Tot mijn spijt moet ik jullie meedelen dat onze faculteit met ingang van vandaag een nieuwe website heeft.

Zoals jullie weten, is de webomgeving van de Rijksuniversiteit Groningen de afgelopen maanden drastisch ver-

nieuwd: persoonlijke gegevens, je eigen intranet en andere gepersonaliseerde applicaties zijn nu te vinden na 

inloggen op My University, terwijl de openbare website www.rug.nl een meer marketing-gerichte structuur 

heeft, met als voornaamste doelgroepen studiekiezers en andere geïnteresseerden van buiten de RUG.

Helaas heeft ons faculteitsbestuur, en wel in de persoon van prof. dr. S. Streutjens, na het werpen van één 

(mijns inziens te vluchtige) blik op beide nieuwe webkanalen, besloten dat onze faculteit op het internet 

voortaan haar eigen weg zal gaan. Op mijn tegenwerpingen dat wij ons hiermee wel erg afzonderen van onze 

alma mater, en ons zelfs regelrecht isoleren van ons professionele, wetenschappelijke en bestuurlijke netwerk, 

reageerde prof. Streutjens met het uitvaardigen van een dienstbevel aan mijn adres: ik kreeg twee weken de 

tijd een compleet nieuwe website te bouwen, en lukte mij dit niet op deze termijn, dan werd een outsourcing-

procedure gestart.

Op www.intermenselijkewetenschappen.nl zien jullie het resultaat. Ik heb mij geprobeerd te houden aan wat 

ik maar het ‘programma van eisen’ noem, dat prof. Streutjens mij op de achterkant van een uit de papierbak 

geviste Universiteitskrant schetste: geen ronkende marketingtermen, geen diashow met bewegende plaatjes, 

en een simpele navigatie van niet meer dan vier menu-items.

Ik heb bij het bouwen van deze site gebruik gemaakt van het programma Frontpage; het resultaat is een site 

op basis van HTML, met zogeheten frames.

Voor alle commentaar, kritiek en andere reacties verwijs ik jullie graag naar mijn opdrachtgever: s.streutjens@

rug.nl. Ik zet nu mijn auto-reply aan, vertrek naar La Gomera, en ben dinsdag 15 januari 2013 weer op mijn 

werkplek.

Met vriendelijke groet,

Harry Kammenga

webcoördinator FIW

Faculteit Intermen-
selijke Wetenschappen

Nieuws van de week

• Nioeuwe boeken in onze bieb

• Prof. Streutjens jarig

• Nieuwjaarsbijeenkomst

Welkom op de website van de

Faculteit Intermenselijke Wertenschappen

Kijk gerust rond

en vergeet niet iets in het gastenboek te schrijven!

MEMO
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Het vorige ‘POP’-gesprek (november 2011) werd voortijdig 

afgebroken omdat medewerker en leidinggevende het niet eens 

konden worden over afspraken voor de komende periode.

“Ik wil dat er nu duidelijke afspraken gemaakt worden met mijn 

leidinggevende!”

Medewerker en leidinggevende discussiëren opnieuw langdurig 

over afspraken en voortgang.

Medewerker eist van leidinggevende dat hij het R&O-gesprek 

serieus neemt. Leidinggevende geeft te kennen dat hij ‘dit hele 

circus’ onmogelijk serieus kan nemen. “Als het iets is, is het wel niet 

SMART!”

0 zeer goed  

0 goed  

0 voldoende, maar met ontwikkelruimte  - svp toelichten

X (nog) niet voldoende  - svp toelichten

0 onvoldoende

Medewerker protesteert tegen dit oordeel: “We hebben het nog 

nergens concreet over gehad!”

Leidinggevende: “Dat is het hem juist! Loser!”

Kamminga: “Er is geen sprake van welk faciliteren 

dan ook, laat staan adequaat! Ik functioneer des te 

beter als ik geen last van Streutjens’ zogenaamde 

leiding heb!”

“Als er ooit echt sprake zou zijn van leiding geven, 

hang ik de vlag uit!”

Reactie leidinggevende:

“Als ik jou met een vlag zie, stop ik die waar de zon 

nooit schijnt!”

Formulier t.b.v. de R&O-gesprekken 2013

van de Faculteit Intermenselijke Wetenschappen

Persoonlijke gegevens:

Naam Harry Kammenga

Functie Ambtelijk secretaris Faculteitsraad

Datum in functie 1989

Afdeling Faculteitsbureau

Schaal 9

Aanstelling X Onbepaalde tijd 

Gegevens leidinggevende

Naam Prof. Dr. S.J. Streutjens

(Resultaat)afspraak

In hoeverre gerealiseerd:

(medewerker)

Gespreksnotities:

Medewerker/leidinggevende

Nieuwe / vervolg afspraken:

Medewerker/leidinggevenden 

(SMART)

Met betrekking tot deel 1 geeft de leidinggevende zijn oordeel over de realisatie van de gemaakte 

resultaatafspraken.

Oordeel: 

Toelichting:

Deel 2. Feedback van de medewerker op de leidinggevende

Mijn leidinggevende heeft mij adequaat 

gefaciliteerd in de volgende zaken (en heeft 

op een goede manier bijgedragen aan mijn 

functioneren)

Het komt mijn functioneren ten goede, 

wanneer mijn leidinggevende de volgende 

zaken meer, beter of anders zou doen:

Notulen
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Geachte collega’s van de Faculteit Intermenselijke Wetenschappen,

Vanuit de centrale afdeling Communicatie van de RUG is het verzoek gekomen, ons als faculteit meer bezig te gaan 

houden met sociale media. Uit onderzoek blijkt dat de Faculteit Intermenselijke Wetenschappen momenteel nog de 

enige Groningse faculteit is die geen eigen Facebookpagina heeft, noch een Twitter-account.

Webmaster Harry Kammenga zal een dezer dagen de Facebookpagina van FIW opzetten. Hij heeft voor de faculteit 

ook alvast een Twitter-account gemaakt: @fi w-info, alsmede een persoonlijk account voor onze directeur Simon 

Streutjens: @sstreutjens.

Professor Streutjens zal, op aanwijzing en na infl uistering van Harry, binnenkort zijn eerste ‘tweet’ versturen. Het facul-

taire account mag door ons allemaal gebruikt worden, mits we daarbij uitgaan van de richtlijnen die Communicatie 

heeft opgesteld en die op ons intranet zijn te vinden.

We kijken met spanning uit naar onze eerste tweets!

Groet, Ineke Kamphuis

secretaresse

Ineke,
Wat is dit voor gebeuzel?! Ik heb nog nooit iets met dat hele Twitter gedaan, en nu moet ik uit een mailtje van jou ver-

nemen dat die mafketel van een Kammenga in mijn naam gaat twitteren? ‘Na infl uistering’… brrr, ik moet er niet aan 

denken. Als die harige Harry ooit met zijn poezelige mond in de buurt van mijn oor komt, krijgt hij een oplawaai!

Simon

Beste Simon,

Ik zal mijn best doen je alleen teksten via de mail in te fl uisteren, en niet live in je oor… 

Maar in het algemeen blijft het zo, dat we vanuit ‘centraal’ de opdracht hebben gekregen meer te twitteren . Ik vind 

het echt geen enkel probleem    jouw account te beheren en namens jou tweets te versturen. Als je me af en toe tipt 

over interessante weetjes, beleidsvoornemens, vidi-subsidies etc., maak ik er een leuk berichtje van.  

Groet, Harry

Kammenga:

Als je het maar laat! Beleidsvoornemens en vidi-subsidies communiceren we wel via de Faculteitsraad en hooguit een 

persbericht, en niet voor niks lijkt ‘tweetjes’ verdacht veel op ‘weetjes’… En als ik nog één keer een mail van je krijg met 

al is het maar één smiley, of hoe die domme tekeningetjes maar mogen heten, dan kom ik je hoogstpersoonlijk live op 

je kamer een enorme tweet voor je kop verkopen!

S.

E-mailverkeer
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Notulen van de stafvergadering van de vakgroep Sociale Fysionomie, donderdag 3 juli 

2014, 9.00 – 9.45 uur. Kleine vergaderzaal, groene vleugel Poppemagebouw.

Aanwezig: Prof. S. Streutjens (vanaf 9.20 uur); Harry Kammenga (not.); mw. I. Kamphuis; prof. dr. C. 

Hobbema, dhr. P. Vrieze en Priscilla Havenga (student).

Afwezig: Prof. S. Streutjens (z.k., tot 9.20 uur); mw. N. Stroetmans, prof. dr. H. van Hepscheuten 

(m.k.).

1. Opening

Om 9 uur precies opent dhr. Kammenga de vergadering. Hij stelt vast dat professor Streutjens 

niet aanwezig is, maar deze afwezigheid niet heeft aangekondigd. Mw. Kamphuis merkt op dat 

prof. Streutjens ook niet in de elektronische agenda heeft aangevinkt dat hij de vergadering zou 

bijwonen.

2. Project Etalage

Prof. Hobbema geeft een korte update van het Etalageproject, ook wel Pure genoemd. Medewerkers 

van de Universiteitsbibliotheek zijn onlangs op onze faculteit langs geweest om de wetenschappers 

voor te lichten over het publiceren van hun wetenschappelijke onderzoeksresultaten via de nieuwe 

Pure portal. Het ligt in de bedoeling dat ergens half juli de publicaties op de nieuwe profi elpagina’s 

worden gepresenteerd.

Op dit moment treedt prof. Streutjens de vergaderzaal binnen. Nog voor hij een stoel heeft bereikt, 

strooit hij luidkeels met verdenkingen in de richting van alle aanwezigen in het algemeen, en de 

heer Kamminga in het bijzonder, dat deze vergadering in het geniep is belegd achter zijn rug om.

Mevrouw Kamphuis merkt nogmaals op dat prof. Streutjens deze afspraak wel degelijk in zijn 

agenda had kunnen zien staan, maar dat hij het agenda-item blijkbaar nog niet had gezien, getuige 

het feit dat hij zich bij deze vergadering nog niet als aanwezig had aangevinkt.

Na enig heen en weer gesteggel blijkt dat prof. Streutjens nog niet op de hoogte is van de 

overgang naar Google Apps for Education, getuige zijn luide uitroep ‘Wat mag dat wel weer niet 

betekenen?’ Dhr. Vrieze wijst prof. Streutjens erop dat er al enkele maanden RUG-breed op deze 

nieuwe faciliteit is overgestapt. De luide protesten en afwerende gebaren van prof. Streutjens bren-

gen dhr. Kammenga ertoe de conclusie te trekken dat nu wel duidelijk is waarom prof. Streutjens de 

afgelopen maanden van zoveel facultaire ontwikkelingen niet op de hoogte was, en nooit meer op 

mails reageerde.

Er wordt nog enkele minuten fel doorgediscussieerd over dit onderwerp, waarna mw. Kamphuis 

belooft de nieuwe mail- en agenda-omgeving van prof. Streutjens nog vandaag voor hem te zullen 

installeren.

2. Project Etalage – vervolg

Prof. Hobbema gaat verder met zijn uitleg over de wetenschappelijke onderzoeksrapportage via de 

Pure portal. Na enkele seconden wordt hij echter onderbroken door voornoemde prof. Streutjens, 

die niets zegt te weten van deze [sic] ‘nieuwlichterij’. De notulist wordt met klem opgedragen de 

volgende zinsnede in de notulen op te nemen:

‘Mijn secretaresse houdt al jaren al mijn publicaties bij in een Word-bestand, en zal dat als het aan 

mij ligt, blijven doen tot en met mijn pensioen!’

Daarna verlaat prof. Streutjens de vergadering in duidelijk opgewonden en verwarde staat.

E-mailverkeer

20   Pictogram 4/jaargang 2013  december

22   Pictogram 4/jaargang 2013  december

faculteit intermenselijke
wetenschappen

Geachte collega’s van de Faculteit Intermenselijke Wetenschappen,

Omdat het webplatform is gemigreerd naar een nieuwe release van het content management systeem, is het voor 

de CIT-Servicedesk noodzakelijk dat alle medewerkers even hun inloggegevens verifi ëren. Wil je daarom d.m.v. een 

reply op dit bericht je p-nummer en je wachtwoord voor My University opgeven? Dan kunnen wij weer verder met het 

zogeheten single sign on.

Hartelijk dank, Harry Kammenga, webmaster

Dag Harry,

Hier mijn gegevens:

p-nummer: p438793

Wachtwoord: Nat@sha1974

Groet, Simon

Er in getrapt, Simon!

Heb je dan geen enkel mailtje gelezen, de laatste tijd, over ‘phishing’? Ik citeer: “Criminelen proberen u via e-mail of 

websites te verleiden om persoonlijke gegevens af te geven. Een betrouwbare organisatie zal nooit op eigen initiatief 

om uw persoonlijke gegevens vragen. Reageer dus niet.”

Maar wees gerust, Simon: ik zal je wachtwoord (interessant trouwens; wie is Natasha? Geboren in 1974?) niet verder 

verspreiden.

Groet, Harry

Verdomme Kammenga!

Ben je nou helemaal besodelatafeld? Geef ik je verdorie in vertrouwen mijn inloggegevens, bak je me vervolgens zo’n 

rotstreek. Phishing, godbetert, alleen het woord al… Weet je wat jij bent, Kammenga? Een phiese phuile phlapdrol!

S.

Oh ja en Natasha is gewoon mijn lievelingsnichtje, nou goed?! Gaat je geen phlikker aan!

E-mailverkeer
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Stuurgroep vernieuwing intranet onderzoeksgroep Sociale Fysionomie

Vergadering do. 9 oktober 2014, 9.00 – 10.30 uur, kleine vergaderzaal Klaas Knotborg.

Aanwezig: prof. dr. S. Streutjens (voorzitter), Harry Kammenga (secretaris, not.), prof. C. Hobbema, 

Priscilla Havinga (studentlid), mw. P. de Vries-van Straelen, dhr. Harmen Oude Grote Bevelsborg 

(aanw. tot 9.13 uur).

Afwezig: prof. dr. H. van Hepscheuten (m.k.)

Voorzitter Streutjens opent de vergadering en stelt voor meteen te beginnen met de presentatie 

van dhr. Oude Grote Bevelsborg. Dhr. Oude Grote Bevelsborg is projectleider ad interim van het 

project Osfi nt. Deze afkorting staat voor Onderzoeksgroep Sociale Fysionomie INTranet. Prof. 

Streutjens merkt allereerst op dat hij deze naam ‘absurd’ vindt, en dat hij de suggestie maar ach-

terwege zal laten dat we deze ‘belachelijke’ naam misschien te danken hebben aan de overduidelijk 

Tukkerse achtergrond van de projectleider. Dhr. Oude Grote Bevelsborg protesteert dat dit niks met 

elkaar te maken heeft, en dat hij de suggestie van prof. Streutjens als zouden Tukkers belachelijke 

mensen zijn, verre van zich werpt.

Na deze initiële woordenwisseling vangt dhr. Oude Grote Bevelsborg aan met zijn presentatie. 

Dat wil zeggen: nadat er eerst enige opstartproblemen zijn overwonnen met het aanzetten van de 

computer, het herkennen van de meegebrachte usb-stick door de computer en het herkennen van 

de computer door de beamer. Tijdens dit oponthoud beantwoordt prof. Streutjens een telefoontje 

van zijn echtgenote over het avondeten; het uiteindelijk in dit overleg bepaalde menu mag van de 

voorzitter uitdrukkelijk niet in deze notulen worden opgenomen.

Bij de eerste slide van dhr. Oude Grote Bevelsborgs presentatie, waarop het woord ‘Quick win’s’ 

is te lezen, onderbreekt prof. Streutjens dhr. Oude Grote Bevelsborg onmiddellijk. Of er a. geen 

Nederlands woord is te bedenken voor deze term, en b. dat de apostrof zowel in het Engels als in het 

Nederlands hier niet op zijn plek is.

De volgende slide spreekt van een ‘streefmodel’. Hier merkt de voorzitter op dat dit dan in ieder 

geval nog Nederlands is, al zou hij niet weten wat ermee bedoeld wordt.

Dhr. Oude Grote Bevelsborg werkt zich zo geconcentreerd mogelijk door zijn presentatie. Kern van 

zijn betoog is, dat de onderzoeksgroep Sociale Fysionomie een eigen intranet binnen het facultaire 

intranet krijgt, waarop de leden van de onderzoeksgroep hun eigen gegevens kwijt kunnen.

‘Klopt’, interrumpeert Streutjens hier, ‘als je iets op intranet zet, weet je in ieder geval 100% zeker 

dat je het kwijt bent.’

Na inloggen (voor de interruptie van de voorzitter op dit onderwerp verwijzen we naar de identieke 

passages in de notulen van de vorige vier stuurgroepvergaderingen) zijn op Osfi nt gepersonaliseer-

de nieuwsberichten te lezen, is er een link naar Google Apps met mail, kalender etc., en onderaan 

een nieuwe feedback-knop.

Opnieuw interrumpeert de voorzitter dhr. Oude Grote Bevelsborg. Hoe, denkt dhr. Oude Grote Be-

velsborg, zal de gemiddelde medewerker deze intranetpagina’s kunnen vinden? En, in het volgens 

de voorzitter geheel utopische geval dat men toch op deze pagina’s terecht komt, hoeveel procent 

van de medewerkers zal op dit (voorzitter trekt een vies gezicht) Osfi nt iets van zijn gading vinden?

Dhr. Oude Grote Bevelsborg heeft het duidelijk erg warm in deze kleine vergaderzaal. Hij antwoordt 

dat er voor iedereen een individuele landing page wordt gemaakt – ‘Startpagina dus’, onderbreekt 

de voorzitter hem - en dat er op deze pagina ook ‘fl ashing knobs’ zijn aangebracht…

Hier neemt voorzitter Streutjens opnieuw het woord. Hij loopt naar de computer en wijst: ‘Kijk, hier, 

een feedback-knop’, waarna hij de computer ‘hard’ uitschakelt en overgaat tot punt twee van de 

agenda. Dhr. Oude Grote Bevelsborg verlaat bedremmeld het pand.
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Van de directie

Eindejaarstoespraak prof. dr. Simon Streutjens

Beste collega’s,

Zoals jullie ongetwijfeld inmiddels hebben begrepen, gaat het niet zo goed met de universiteit. Tot 

afgrijzen van grote baas Poppema hebben we onze plek in de mondiale top-honderd verloren, de halve 

Letterenfaculteit wordt wegbezuinigd en allerlei regelingen worden opgeheven en afgebroken waar we 

bij staan.

Onze goede oude Faculteit Intermenselijke Wetenschappen lijkt voorlopig een beetje de dans te ont-

springen, maar op deze oudejaarsbijeenkomst kan ik er toch niet aan ontkomen u allen nog wat ‘food for 

thought’ mee te geven voor de kerstvakantie.

U zult zich wel afgevraagd hebben waarom we aan de faculteit dit jaar geen nieuwjaarsbijeenkomst heb-

ben georganiseerd, maar een oudejaarsborrel. Welnu, op een nieuwjaarsbijeenkomst wordt de directeur 

geacht optimistisch het voor hem liggende jaar te beschouwen. Wat 2015 betreft, heb ik daar, ik zal 

eerlijk zijn, geen fl uit zin in. Liever kijk ik terug op het jaar 2014, en pik ik een paar belangrijke onderwer-

pen uit de stapel waarover de tijdens onze verplichte vrije dagen kunnen nadenken.

Heeft de RUG als geheel haar toppositie in allerlei rankings moeten verlaten, onze faculteit deed het 

nog niet eens zo slecht. Een mooie achtenveertigste plaats op de Annual Interhuman Popularity Poll van 

het gerenommeerde Lithuanian National Institute of Interhuman Research… daar konden onze zuster-

instituten in Amsterdam en Nijmegen toch maar mooi een puntje aan zuigen. En wat te zeggen van de 

stijging met niet minder dan vijftien plekken, naar nummer zevenentachtig, in de Ouagadougou 2014 

List of Interhuman Citations in Grey Literature? De appeltaart die mijn secretaresse Irene Kamphuis ter 

gelegenheid van dit succes bakte, ging er goed in op die mooie dinsdagochtend in maart, dat kan ik u 

wel zeggen!

Natuurlijk was het niet allemaal rozengeur en maneschijn in het jaar 2014, voor onze faculteit. Dat we in 

september moesten meemaken dat we een zes-min haalden bij de facultaire Instellingstoets, en dat we 

in dit lopende studiejaar een paar hertoetsingen zullen moeten ondergaan, was niet bevorderlijk voor 

de sfeer op de faculteit, om het maar eens zacht uit te drukken. Verder, maar dat is mijn persoonlijke 

mening en ik weet zeker dat velen van u het daarin niet met mij eens zullen zijn, waren de vergaderingen 

met de Dienstraad ook in 2014 weer van een langdradigheid en vooral overbodigheid, dat ik er steeds 

meer aan zit te denken dit zogenaamde medezeggenschapsorgaan nu eindelijk maar eens op te heffen.

Een andere reden dat ik nu tot u spreek, en niet bij de aanvang van het volgende kalenderjaar, is het feit 

dat onze faculteit in 2015 precies 25 jaar zal bestaan. Vanuit eerdergenoemde Dienstraad bereikten mij 

al geluiden dat men dit lustrum op de werkvloer graag wil vieren. Daar wil ik volgende op zeggen: het 

400-jarig bestaan van de hele Groningse universiteit heeft ons opgezadeld met zo’n enorme berg activi-

teiten, fl yers, evenementen, posters, e-mails, ceremonies, nieuwsbrieven, festivals, vlaggen en billboards, 

dat we gerust van een chronische universiteitsbrede lustrummoeheid kunnen spreken. Ik kan het voor de 

goede vrede ook gooien op onze slechte fi nanciële situatie, maar ik zeg het maar gewoon eerlijk: ik neem 

graag bij dezen de gelegenheid te baat om voor eens en voor altijd te roepen: Over Mijn Lijk!aat om voor eens en voor altijd te roepen: Over Mijn Lijk!

Eindejaarstoespraak
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Dag Simon,
We zijn momenteel bezig met de nieuwe Producten- en Dienstencatalogus. Vanuit centraal wordt geprobeerd alle 

facilitaire diensten die er binnen de RUG worden geboden, samen te voegen in één catalogus. Ik ben al een heel eind 

met het aandeel van onze faculteit daarin, zie:

http://myuniversity.rug.nl/infonet/medewerkers/faciliteiten-voorzieningen/pdc/fi w/

Het secretariaat en gebouwenbeheer concentreren zich vooral op de workfl ow en de procedures; het is bijvoorbeeld 

van belang dat het reserveren van vergaderzalen en het bestellen van koffi e bij Food & Drinks volgens de juiste formu-

lieren gebeurt.
Nu we al een heel eind op streek zijn, wil ik jou vragen eens te kijken of al onze producten en diensten erin staan.

Alvast bedankt, groet, Harry

Harry,
Het wordt me alweer meteen zwaar te moede… Een Producten- en Dienstencatalogus?! De link in je mail werkt bij mij 

niet; is dat ergens op een intranet of zo, achter een wachtwoord? Zegt me niks, My University…

Maar hoe dan ook, ik heb geen tijd me met dit soort randzaken bezig te houden. Vergaderzalen laat ik wel door mijn 

secretaresse reserveren, en hetzelfde geldt voor koffi e – waarom moet dat tegenwoordig trouwens bij Food & Drinks? 

Is dat net zoiets als Starbucks? Ik dacht dat we zulke dingen niet aan externen mochten overlaten?

S.

Simon,
Ik zal proberen je opmerkingen puntsgewijs te beantwoorden…

1. My University is het intranet waar alle belangrijke informatie voor alle RUG-medewerkers en –studenten op staat. 

Dat je dat niet eens kent, vind ik droevig.

2. De PDC is een RUG-breed initiatief, dat al uitgebreid besproken is in verschillende sessies van Managementberaad, 

Faculteitsraad, PH-Middelenoverleg en meer van dat soort gremia. Het  is de bedoeling juist door zo’n PDC de geld-

verslindende bureaucratische stromen in te dammen, en ‘leaner’ te kunnen werken.

3. Food & Drinks is gewoon de nieuwe naam voor de restauratieve voorzieningen, voorheen hospitality services, voor-

heen de kantinedienst. Ze hebben hun core business wat meer naar voren willen brengen, onder het motto ‘Boost 

your talent’, te lezen op de koffi ebekertjes.

Groet, Harry

I rest my case, Harry!

1. Ik functioneer perfect zonder intranet – sterker nog: ook zonder internet ben ik een gelukkig mens.

2. Leaner werken? Wie heeft die term in hemelsnaam bedacht?

3. Waarschijnlijk dezelfde persoon die de termen Food & Drinks en ‘Boost your talent’ heeft bedacht!

4. Ik meld je nu even expliciet, dat ik niets maar dan ook niets met die rottige Producten- en Dienstencatalogus te ma-

ken wil hebben! Je bekijkt zelf maar waar je je paperclipsen bestelt, vergaderen doe ik desnoods wel op de gang, en 

ik denk er sterk over voortaan voor mijn koffi e naar de binnenstad te fi etsen en in de UB een slap bakkie Starbucks 

te halen. En ik wil voor mijn gedrag in deze ook nog wel een nieuwe naam verzinnen, als je dat op prijs stelt: Hostility 

Services!
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Notulen werkoverleg stafafdeling FIW 

Dinsdag 30 juni, grote vergaderzaal.

Aanwezig: Prof. dr. S. Streutjens (voorzitter), Harry Kammenga, mej. I. Kamphuis (not.), 

drs. J. Schropsema, mw. drs. A.W. Janssen-de Boer, Jessica van Duinhoven, 

Ernst-Karel Terwisscha van Scheltema (student-leden), prof. dr. H. van Hepscheuten.

Afwezig m.k.: mw. S. Stiensma-van der Wal.

Om 09.03 uur opent de voorzitter de vergadering. Hij merkt op dat alle aanwezigen papieren 

voor zich hebben liggen, en dat ditmaal de iPads blijkbaar op het bureau zijn blijven liggen. De 

aanwezigen reageren hier niet echt op.

Notulen vorige vergadering

De voorzitter behandelt de notulen van de vergadering van 19 mei, eerst tekstueel, dan inhoudelijk 

per pagina. Als hij de notulen goedkeurt ‘met dankzegging aan de notuliste’, maken dhr. Kammenga 

zowel als studente Van Duinhoven driftig een aantekening.

Vakantieplanning

Op verzoek van de voorzitter neemt mevr. Kamphuis de vakantieplanning door. Het blijkt dat enkele 

aanwezigen nog steeds niet hebben aangegeven wanneer zij deze zomer verlof denken op te 

nemen. Voorzitter wijst er op dat we hier te maken hebben met een ‘bottom-line’, waarbij het van 

belang is dat we onze ‘positie bepalen’ en niet moeten overgaan tot ‘hard spelen’. Tot zijn verbazing 

leiden deze woorden bij enkele aanwezigen opnieuw tot driftig schrijfwerk, vooral als voorzitter er 

nog aan toevoegt dat we misschien via een ‘hefboomconstructie’ tot een ‘knowledge base’ kunnen 

komen.

Strategisch Plan 2016-2037

Dhr. Kammenga somt het commentaar van de faculteitsraad op naar aanleiding van de eerste 

conceptversie van het Strategisch Plan. Als hij in één zin de termen ‘aan het vorkje prikken’ en ‘een 

stukje communicatie’ bezigt, worden door dhr. Schropsema en studente Van Duinhoven weer snelle 

aantekeningen gemaakt, terwijl student Terwisscha van Scheltema boos mompelt: ‘Dat is niet 

eerlijk!’ Op de vragende blik van de voorzitter in zijn richting wendt hij echter snel het hoofd af.

Voorzitter professor Streutjens spreekt vervolgens van ‘een uitdaging’, die ‘commitment’ vraagt 

van het personeel, maar ook over ‘buiten het hokje denken’ en het vaststellen van een ‘benchmark’. 

Bij deze laatste term balt mevr. Janssen-de Boer even haar vuist, onder het uitroepen van ‘Yesss!’, 

wat een verbaasde blik bij de voorzitter teweegbrengt, maar ook boze blikken van de andere 

aanwezigen.

R&O-gesprekken

In het najaar van 2015 start weer een nieuwe ronde R&O-gesprekken. Voorzitter legt uit dat 

het gaat om gesprekken in de hele ‘bandbreedte’ van de organisatie. Bij de nieuwe opzet van de 

gesprekken gaat het minder om ‘resultaatgericht’ denken, maar meer om ‘toegevoegde waarde’ en 

‘speelruimte’ om te komen tot een ‘win-win-situatie’.

Precies op dit moment springt studente Van Duinhoven op en roept luidkeels ‘Lulkoek!’ Hierop 

wordt ze gefeliciteerd door de anderen rond de vergadertafel. Aan de verbouwereerde voorzitter 

wordt uitgelegd dat tijdens deze vergadering het spel Lulkoekbingo werd gespeeld, waarbij 

deelnemers op een bingokaart specifi eke vergadertermen en ander vaag jargon moeten 

aankruisen. Studente Van Duinhoven had als eerste vijf termen op een rij, en dus ‘bingo’.

Hierop verlaat de voorzitter in opgewonden staat de vergadering.

Notulen

32 33



20   Pictogram 3|4/jaargang 2015  december

22   Pictogram 3/jaargang 2015  december

faculteit intermenselijke
wetenschappen

Notulen speciale ingelaste faculteitsraadvergadering FIW 

Dinsdag 26 november, grote vergaderzaal.

Aanwezig: Prof. dr. S. Streutjens (voorzitter), Harry Kammenga, mej. I. Kamphuis (not.), 

 mw. S. Stiensma-van der Wal, drs. J. Schropsema, Jessica van Duinhoven, Ernst-Karel Terwisscha 

van Scheltema (student-leden), prof. dr. H. van Hepscheuten.

Afwezig m.k.: mw. drs. A.W. Janssen-de Boer.

Om 09.03 uur opent de voorzitter de vergadering en meldt dat er vandaag maar één agendapunt 

is: de oprichting van de Branch Faculty of Interhuman Sciences in Yantai, China.

Onmiddellijk steken drie aanwezigen hun vinger in de lucht om spreektijd aan te vragen. De 

voorzitter kijkt hen alle drie met nauwelijks verholen minachting aan en geeft allereerst het woord 

aan mevrouw Stiensma. De heer Kammenga protesteert: hij meent als vertegenwoordiger van de 

personeelsfractie en jarenlange vakbondscontactpersoon in de faculteit, het recht te hebben als 

eerste te spreken. De voorzitter kapt hem ruw af.

Mevrouw Stiensma uit haar zorgen over de op te richten Branch Faculty. Is het waar, wil zij van de 

voorzitter weten, dat een deel van het personeel van de huidige faculteit verplicht naar China zal 

worden overgeplaatst? Hoe zit het met de reiskostenvergoedingen, om nog maar niet te spreken 

van de wenselijkheid ook het gezin van zo’n medewerker te laten overkomen?

De voorzitter reageert enigszins schamper op deze opmerkingen; sterker nog, hij kwalifi ceert ze on-

omwonden als ‘burgertruttig gemuts’. Mevrouw Stiensma protesteert met klem en eist dat deze op-

merking niet in de notulen wordt opgenomen. Daarop barst de voorzitter in lachen uit en gebruikt 

hij de term opzettelijk nog driemaal, om er zeker van te zijn dat de notulist hem correct noteert.

Hierop is eindelijk de beurt aan de heer Kammenga. Hij wil het helemaal niet hebben over personele 

inzet, reiskosten en dergelijke, maar stelt allereerst het hele idee van een facultaire vestiging in 

China ter discussie. ‘Moeten we dit wel willen?’, is zijn centrale vraag.

‘Natuurlijk!’ is het stellige antwoord van de voorzitter, ‘anders verliezen we onze marktpositie!’

Studentlid Ernst-Karel Terwisscha van Scheltema reageert hierop: ‘Welke marktpositie?’ Hij stipu-

leert dat de Faculteit Intermenselijke Wetenschappen zich bij de laatste visitatieronde al afdoende 

uit de markt heeft geprijsd, wat duidelijk te zien is in de dalende studentenaantallen. Er ontstaat 

een discussie over de ‘opportunity’ die Yantai volgens de voorzitter juist biedt om die aantallen om-

hoog te krijgen: ‘Die campus staat er toch al en als we daar zitten krijgen we automatisch duizend 

nieuwe eerstejaars per jaar!’

Harry Kammenga begint een nieuwe monoloog, ditmaal over mensenrechten en academische vrij-

heid, die door de voorzitter echter abrupt wordt afgehamerd. Als de heer Kammenga de wereld zo 

nodig wil verbeteren, moet hij juist vóór de Branch Faculty stemmen, is het argument, zodat hij dan 

‘lekker vakbondsfoldertjes kan gaan lopen fl yeren bij de ingang!’, aldus de voorzitter.

Een hooglopende discussie volgt, waarbij alle betrokkenen luid door elkaar heen praten c.q. 

schreeuwen. De voorzitter maakt ook aan deze discussie plotsklaps een einde door op te staan, te 

roepen ‘Protesteer maar wat je wilt, het gaat lekker tóch door!’, vervolgens het licht uit te doen en 

de vergaderzaal te verlaten.

Notulen

20   Pictogram 1/jaargang 2016  april/mei

22   Pictogram 1/jaargang 2016  maart/april

faculteit intermenselijke
wetenschappen

Notulen Stuurgroepvergadering Propject ‘FIW 2019 

Donderdag 17 Maart, grote vergaderzaal.

Aanwezig: Prof. dr. S. Streutjens (voorzitter), Harry Kammenga, mej. I. Kamphuis (not.), 

drs. Van Vleuten, mw. mr. dr. Bezembinder, Chantal Maas (extern adviseur), Ernst-Karel Terwisscha van 

Scheltema (student-lid), prof. dr. H. van Hepscheuten.

Afwezig m.k.: mw. drs. A.W. Janssen-de Boer..

De voorziter heet alle aanwezigen van harte welkom bij de eerste vergadering van de stuurgroep van het 

nieuwe project ‘Faculteit Intermenselijke Wetenschappen 2019’. Dit project is op verzoek van het Faculteits-

bestuur opgestart om zowel de strategische horizon van de faculteit voor de komende jaren te bepalen, als de 

bijbehorende plannen voor uitbreiding van het faculteitsgebouw.

Als eerste wordt het Project Initiatie Document (PID) besproken. Extern adviseur mej. Maas merkt op, dat ze 

de hele procedure met zo’n PID wat potsierlijk vindt; om bij een onderwerp als ‘uitbreiding tuinvleugel’ ook 

uitgebreid de ‘afbreukrisico’s en oplossingsrichtingen’ te moeten opsommen, lijkt haar wat ver gaan. Dhr. 

Van Vleuten houdt een vlammend betoog ten faveure van projectontwikkelsysteem Prince II, volgens hem 

de oplossing voor veel problemen. De voorzitter kapt deze dialoog af met de mededeling dat het hem ‘geen 

sikkePID’ (sic) kan schelen hoe een en ander geadministreerd wordt, als het project maar vlot gaat lopen en 

snel klaar is.

Vervolgens neemt Harry Kammenga het woord. Namens de personeelsfractie in de Faculteitsraad stelt hij, 

dat het hele project FIW 2019 een wassen neus is, sterker nog: niets meer of minder dan een gelikt mar-

ketingplan om de zogenaamde marktpositie van de faculteit te versterken. Maar heeft de faculteit wel een 

marktpositie? Laat staan dat die verbeterd kan worden?

De voorzitter is duidelijk not amused over de verklaring van Kammenga, en probeert de discussie te sturen 

door het tonen van enkele Powerpointslides van de nieuwe tuinvleugel. De heer Kammenga echter blijft door-

praten, en stelt dat een nieuwe tuinvleugel nou niet bepaald een krachtig marketinginstrument is. En, voegt 

hij toe, als er veel planten in zo’n tuinvleugel staan, is de strategische horizon niet bepaald meer te zien!

Dat dit een grapje is van de heer Kammenga, ontgaat de voorzitter in het geheel. Hij ontneemt Kammenga 

het woord en zegt dat het voor de faculteit ‘instrumentaal’ is, deze nieuwe strategische plannen te ontvou-

wen. Het studentenaantal loopt terug, en alleen als we kunnen schermen met moderne marketingtermen en 

daarbij adverteren met een hippe tuinvleugel, kan die neergang worden gestopt.

Ernst-Karel Terwisscha van Scheltema barst na deze uiteenzetting uit in een onbedaarlijke proestlach. Als de 

voorzitter hem boos om uitleg vraagt, ontstaat eerst een discussie of het nu ‘instrumentaal’ is, of ‘instrumen-

teel’. Voorts stelt het student-lid dat een moderne student niet bepaald aan het begrip ‘hip’ denkt bij het aan-

schouwen van een uitgebreide tuinvleugel. De voorzitter repliceert dat Terwisscha van Scheltema het er maar 

mee doet doen, of wil Terwisscha van Scheltema misschien een hippe koffi ebar met een bebaarde knotaap 

zoals hijzelf, die moeilijke koffi e verkoopt?

Terwisscha van Scheltema distantieert zich van het etiket knotaap, al blijkt uit het gegniffel van meerdere 

leden der vergadering dat deze door de voorzitter gebezigde beschrijving redelijk to the point is.

Daarop laat de voorzitter nog enkele Powerpointslides zien, kapt nog enkele bezwaren van de heer Kam-

menga af, en sluit hij de vergadering.

Notulen
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Dag Simon,

Ik mail je even als voorzitter van de Werkgroep Kantoorbenodigdheden, die zich zoals je weet bezighoudt met het 

inventariseren van wensen, mogelijkheden en onmogelijkheden van de verhuizing van de staf en het facultair admini-

stratief centrum naar de nieuwe tuinvleugel.

Hierbij voeg ik een spreadsheet waarop we het pakket van eisen, eerder dit jaar opgesteld door de Stuurgroep Tuin-

vleugel, hebben omgewerkt tot een lijst van mogelijke artikelen, met daarachter een vinkje in de kolom ‘wenselijk’ of 

‘onwenselijk’. Zou je er eens naar willen kijken?

Dank en groet, Harry

Harry!

Waar gaat dit over?! De woorden spreadsheet, wensen, eisen en vinkje, allemaal samen in 1 mailtje, zorgen bij mij 

acuut voor een hoge fl uittoon net achter mijn oogballen. Ik geloof niet dat ik als opleidingsdirecteur ook maar iets te 

maken heb, c.q. wil hebben, met de inhoud van jouw spreadsheet. Dus ik zou zeggen: zoek het lekker zelf uit!

S.

Beste Simon,

Het spijt me je te moeten meedelen dat je hier echt iets mee te maken hebt, c.q. gaat krijgen. In de nieuwe tuinvleugel, 

waar jij toch echt ook zelf komt te werken, gaan we werken met fl explekken, onderverdeeld in zogeheten vlekken. Het 

is dus van het grootste belang goed meubilair te kiezen, alsmede extra emolumenten als daar zijn voetenbankjes, 

ladenkastjes en persoonlijke Tupperwaredozen waar eenieder zijn eigen kantoorartikelen (perforator, nietmachine, 

Prittstift, gele marker etc.) in kan bewaren.

Verder dien je voor 1 augustus je archiefkast leeg te maken; in de tuinvleugel is voor iedereen precies 67 centimeter 

plankruimte voorzien, plus uiteraard die Tupperwaredoos.

Succes, Harry

Harry!

Opnieuw duizelt het me van de Woestmaakwoorden! Tupperware?! Emolumenten? Prittstift?! Je hebt gelijk: van dat 

gekwak krijg ik overal Vlekken!

Luister, Kammenga, voorzittertje van de werkgroep: op 1 augustus verhuis ik eigenhandig mijn ouwe trouwe houten 

bureau naar de tuinvleugel. Ik roep daarbij de hulp in (en dat betaal ik zelf !) van mijn schoonzoon, die een transportbe-

drijfje runt. Verder laat ik hem mijn archiefkast verplaatsen, alsmede mijn heerlijke ouwe bureaustoel, mijn leesfau-

teuil met staande schemerlamp, en mijn ladenblok. Dat laatste zal je deugd doen: doordat ik mijn nietmachine en 

andere Emolumenten (!) bij de hand blijf hebben, spaar ik jou en je werkgroep een hele Tupperwaredoos uit!

Zo. Nu zet ik mijn auto-reply aan, en ga ik eindelijk eens aan het WERK!

S.

E-mailverkeer
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Notulen ingelaste vergadering Evaluatie eerstejaars introductiekamp

Donderdag 13 oktober, grote vergaderzaal.

Aanwezig: Prof. dr. S. Streutjens (voorzitter), Harry Kammenga, mej. I. Kamphuis (not.), drs. Van Vleuten, dhr. 

A.J. Reckers, mevr. G.J. van Hijum (beide eerstejaars),  Ernst-Karel Terwisscha van Scheltema (voorzitter intro-

ductiecommissie), prof. dr. H. van Hepscheuten.

Afwezig m.k.: mw. drs. A.W. Janssen-de Boer.

Voorzitter Streutjens opent de vergadering en laat meteen optekenen in de notulen dat hij de zin van deze 

vergadering niet inziet. Gebeurd is gebeurd, dat is hoe hij erover denkt.

De heer Kammenga reageert hier onmiddellijk op, en wel geprangd. Wat er tijdens de facultaire introductie 

gebeurd is, en dan met name op het eerstejaarskamp in de bossen van Appelscha, tart naar verluidt elke 

beschrijving.

‘Nou er zijn anders beschrijvingen genoeg in omloop’, moppert de voorzitter nog even, maar geeft dan uitein-

delijk het woord aan de uitgenodigde studenten.

Ernst-Karel Terwisscha van Scheltema, voorzitter van de introductiecommissie, vat de gebeurtenissen op 

het kamp samen. Na een fi etstocht in de klamme hitte over de Drentse heidevelden werd van de vermoeide 

en uitgedroogde eerstejaars meteen verwacht dat ze in de bossen rond de kampeerboerderij de schadelijke 

prunusplant gingen kappen, dit onder leiding van de plaatselijke boswachter.

Eerstejaarsstudente Gerda van Hijum barst hierop in een smartelijke huilbui uit. ‘Ik had helemaal blaren op 

mijn vingers’, snikt ze. Terwisscha van Scheltema haalt hoorbaar zijn neus op, en maakt een toespeling op die 

vingers, die diezelfde nacht blijkbaar geen last meer hadden van blaren, druk doende als ze waren in het kruis 

van een ouderejaars begeleider.

Hierop kan mej. Van Hijum er nog net van weerhouden worden de heer Terwisscha van Scheltema aan te 

vliegen. Als de gemoederen wat zijn bedaard, neemt Arjen Reckers het woord. Hij wil toch wel graag even de 

aandacht vestigen op de oneerbiedige wijze waarop hij op de ochtend van de tweede dag werd bejegend, en 

wel door diezelfde Terwisscha van Scheltema.

De heer Reckers vertelt dat hij ’s ochtends altijd graag ontbijt met een dubbele boterham met hagelslag. Op 

dit moment lijkt het alsof professor Van Hepscheuten wakker schiet, want hij gaat rechtop zitten en deelt de 

vergadering glunderend mede dat dat nu toevallig ook precies zijn favoriete ontbijt is!

Voorzitter Streutjens slaat nu meerdere malen met de antieke facultaire voorzittershamer op de vergader-

tafel, zodat de kopjes rinkelen op hun schoteltjes. Hij spreekt professor Van Hepscheuten vermanend toe en 

dreigt hem op te geven voor de Appelschase prunusverhakseling als hij de vergadering nog verder traineert. 

Boos mompelend trekt Van Hepscheuten zich hierna op zijn hoekje van de tafel terug.

Reckers verhaalt nu hoe de heer Terwisscha van Scheltema hem meerdere malen het pak hagelslag uit han-

den heeft getrokken, zodat hij uiteindelijk zijn dubbele boterham maar met pindakaas had besmeerd.

‘So what?‘ rolt de voorzitter nu met zijn ogen.

Nu barst ook de heer Reckers in tranen uit. ‘En toen ik eindelijk mijn boterham wilde opeten, duwde Terwis-

scha van Scheltema me met mijn neus erin!‘ snikt hij luidkeels.

Het blijft even stil rond de vergadertafel. Dan schateren alle faculteitsmedewerkers het unaniem uit, proes-

tend en wijzend naar de beteuterde gezichten van de studenten.

‘Als je dát al een ontgroening noemt…‘ giert de voorzitter.

‘Moest je vroeger eens bij ons komen, bij de GSb!‘ hikt Kammenga.

‘Haha ja‘, valt Van Hepscheuten hem bij, ‘bij ons op Vindicat deden we dat wel even and...‘

Plots valt er een diepe stilte. Iedereen kijkt geschokt voor zich uit. De voorzitter sluit snel de vergadering en 

iedereen verlaat in stilte het pand.
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Dag Simon,

Je weet dat wij in de Werkgroep Intermenselijk Contact de onderlinge band tussen het personeel proberen te versterken. Wij 

denken dat jij, als directeur, daarin een belangrijke rol zou moeten spelen. Daarom zouden we graag zien dat jij op de kerstborrel, 

op vrijdag 16 december a.s., om 16.00 uur, een bezielende toespraak zou houden voor het voltallige personeel. Je kunt daarbij het 

kerstpakket aanbieden, en het zou leuk zijn als je een positieve terugblik op het afgelopen jaar zou werpen. Iedereen hard gewerkt, 

mooie resultaten, veel waardering, zoiets. Kunnen we op je rekenen?

BvD en groet, Harry

Harry!

Hoe vaak moet ik nog zeggen dat Intermenselijke Wetenschappen dan misschien ons onderzoeksterrein zijn, maar dat dat niet wil 

zeggen dat we zelf onze tijd moeten verdoen met ‘contacten’. Wat bedoel jij trouwens precies met ‘zou moeten spelen’? Is dat een 

impliciete klacht? En wie heeft beslist dat er een kerstborrel moet komen, in de baas, mijn tijd? Kerstborrels drink je maar thuis, 

onder de kerstboom, als je niet meer hoeft te rijden! Ik zou niet weten waar ik de positieve terugblik vandaan zou moeten toveren. 

Zie jij lichtpuntjes in dit rampjaar? Trump aan de macht, Zwarte Piet verbannen, de faculteit overspoeld met onverstaanbare 

buitenlanders met vreemde gewoontes, de beste mensen op culinaire snoepreis naar Jan Taai. Ik zou niet eens weten in welke taal 

ik die toespraak zou moeten houden. Dus je hebt dit jaar toch weer een kerstpakket? Niet meer dat Schitteringengedoe, dat je 

na tig maal inloggen ook nog eens zelf je cadeau moet kiezen? En dan mag ik zeker de eerste klappen opvangen van de jaarlijkse 

Ontevredenheid-met-het-Kerstpakket? Als ik een toespraak houd, dan bepaal ik zelf wel hoe en waarover!

Hoezo BvD trouwens?

S.

Beste Simon,

Kerstborrels en kerstpakketten vormen nu eenmaal een instituut. Die kun je niet zomaar opdoeken. Die Tintelingen die je bedoelt 

werden nu juist enorm gewaardeerd. Ieder kon krijgen wat hij wilde, je kon zelfs een verrassingspakket kiezen of het weggeven aan 

een goed doel. Bovendien is dat een keuze van het CvB, daar kunnen wij ons niet aan onttrekken. En wat die terugblik betreft: aan 

alle dingen die jij opnoemt hebben onze collega’s part noch deel. Het valt juist te prijzen dat ze zich blijven inzetten ondanks de 

onrust in de wereld. Over de aankleding hoef je je niet te bekommeren, daar zorgen wij voor. Succes,

Harry

Harry!

Schitteringen, Glinsteringen, Tintelingen, Kriebels, whatever. Postmodernistische jeukwoorden! Die digitale kerstfratsen van 

je kun je ze net zo goed lekker intermenselijk sociaal via Facebook of Twitter telexen, die behoeven geen uitreiking door de 

directie. Aankleding? Denk maar niet dat ik uitgedost als een oversized kerstkabouter Yolo roepend ten tonele verschijn om hun 

kerstprullaria toe te stoppen of vocaal in de watten te leggen. Ik zal er zijn, om ze, stipt om 16:00 uur, eens even fl ink de kerstoren te 

wassen!

Vrolijk kerstfeest!

S.

E-mailverkeer
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Dag Simon,

Op ons intranet IntraMens verschenen de afgelopen weken enkele mysterieuze nieuwsberichten. Ze waren ook te le-

zen in de IntraMens-widget op My University, zodat veel collega’s ze meteen onder ogen kregen als ze ’s ochtends hun 

pc opstartten. Vanochtend was het weer raak: het ging over de Campus Fryslân die van plan zou zijn een branch-ves-

tiging in Yantai te gaan opzetten. Ik keek als webmaster nogal op van dat nieuws, omdat het a. niet over de Faculteit 

Intermenselijke Wetenschappen gaat, en b. niet door mij op het intranet is geplaatst. Daarom heb ik met behulp van 

een webcollega bij het Bureau, even in de webeditor achter de schermen gekeken… en wie schetst mijn verbazing dat 

het bericht geplaatst lijkt te zijn door jouw eigen secretaresse, Irene Kamphuis? Graag uitleg.

Dank en groet, Harry

Harry!

Wat een aantijging! Je bent een slecht mens, weet je dat? Als ik zo aangevallen word door de media, zal ik genoodzaakt 

zijn je voortaan uit te sluiten van mijn briefi ngs en andere vergaderingen.

Bad, bad…

S.

Beste Simon,

Ik begrijp je reactie niet precies; bovendien staat de toon die je erin aanslaat me niet aan. Feit is, dat er vanaf de pc 

van jouw secretaresse een op het oog onwaar nieuwsbericht op ons intranet is gezet. Verder ben ik niet van de media, 

noch maakt het me meteen een slecht mens als ik je op zoiets wijs.

Groet, Harry

P.S. Ik zie nu opeens nog een nieuwsbericht op IntraMens verschijnen: Saoedische studenten willen met eigen geld een 

gebedsruimte inrichten in de tuinvleugel van het hoofdgebouw! Wat is dit voor onzin?

Harry!

Ik ga mijn secretaresse vragen jouw e-mailadres in het spamfi lter op te nemen, want ik wil niks meer van je horen. 

Als er één persoon is die weet wanneer nieuws fake is en wanneer niet, ben ik dat wel. Dat bleek maar weer eens toen 

gisteren die vechtpartij uitbrak tussen die Amerikaanse en Libanese student…

S.

Beste Simon,

Laat maar, ik snap het al. Ik delete alle door jou bedachte fake-nieuwsberichten van het intranet, zodat jij je kunt focus-

sen op de nieuwe vacature van decaan. Ik wens je er veel succes mee.

Harry

E-mailverkeer
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Directeur Streutjens bemande zelf de barbecue, 

en had daartoe een prachtig blauwwit gestreept 

schort voorgebonden. Zijn charmante vrouw 

Annie Streutjens-de Boer zorgde ervoor dat de 

glazen gevuld bleven. Al met al dus een fi jne am-

biance, en zo op het eerste gezicht was aan alle 

voorwaarden voldaan om dit afsluitende perso-

neelsuitje tot een succes te maken.

Uiteraard moesten er natuurlijk nog wel en-

kele toespraken gehouden worden, om terug te 

blikken op het afgelopen studiejaar. Streutjens 

himself trapte af door alle aanwezigen een warm 

welkom te heten en iedereen op het hart te druk-

ken vooral voldoende te consumeren, want “het 

is dorstig weer en we moeten niet uitdrogen, 

haha!”

Gelukkig voor het tijdschema van de avond had 

de professor geen tijd voor nog meer oneliners, 

omdat het al vrij donkerbruin geblakerde vlees 

op de barbecue zijn aandacht opeiste. Daarom 

beklom vervolgens Harry Kammenga een tuin-

stoel om namens de facultaire dienstraad het 

woord tot ons te richten.

De heer Kammenga staat er niet om bekend dat 

hij zelfs op een faculteits-

barbecue de sfeer per se 

goed wil houden, en het 

was dan ook niet verwon-

derlijk dat hij meteen 

van wal stak met 

een aantal 

p i j n -

pun-

t e n 

waarover directie en dienstraad het afgelopen 

jaar danig van mening hadden verschild. Zo 

passeerden eventuele deelname aan de branch 

campus in Yantai, het nieuwe ICT-strategieplan 

en natuurlijk de rookvrije gebouwen van de fa-

culteit de revue.

Aan de rug van professor Streutjens, quasi-aan-

dachtig gebogen over de barbecue, was duide-

lijk af te lezen dat 

de directeur niet 

gecharmeerd was 

van de toon van 

deze toespraak.

“De eerste lich-

ting braadwor-

sten is klaar, 

m e n s e n ! ” 

draaide de 

grillmees-

ter zich 

d a a r o m 

l u i d -

ruchtig om naar het gezelschap, een grote worst 

aan zijn vork, druipend van het vet.

Harry Kammenga gebaarde dat hij zijn toespraak 

eerst nog even af wilde maken. “Ik wil tot slot 

onze directeur bedanken voor zijn gastvrijheid, 

evenals zijn vrouw, die dit zootje ongeregeld in 

haar tuin moet dulden”, sprak hij op gespeeld 

ironische toon. “Alleen jammer dat we via de mail 

werden uitgenodigd voor een verkeerd gespelde 

‘barbeque’, met een q, wat toch echt eerder als 

‘barbekke’ uitgesproken wordt dan het correcte 

‘barbekjoe’. Maar gelukkig hebben we zonder 

problemen onze weg hierheen gevonden…”

Streutjens’ gezicht stond op onweer. Toch dacht 

Kammenga zich op dit heikele moment nog een 

grapje te kunnen veroorloven.

“En dat professor Streutjens ons een vette worst 

voorhoudt, is een beeld dat de dienstraad het af-

gelopen jaar maar al te bekend voorkwam, haha!”

Daar vloog de braadworst door de lucht, recht 

tegen Kammenga’s knalgele ‘Australia’ bar-

bequeschort. De voorzitter van de dienstraad 

wankelde op de plastic tuinstoel en viel languit 

achterover in het gras.

“Oh, sorry about that”, zei Streutjens met een 

grote grijns. “Annie, doe Harry even een doekje. 

Kom mensen, tast toe, er is genoeg!”

- Door Irene Kamphuis -

Een levendige zomer-barbecue

MENS-EN-VARIAMENS-EN-VARIA

Ruim dertig personeelsleden van de Faculteit Intermenselijke Wetenschappen hadden zich 

op vrijdag 14 juli verzameld in de uitgestrekte tuin van professor Streutjens voor de jaarlijkse 

facultaire personeelsbarbecue. De weergoden waren ons gelukkig goed gezind, zodat de 

opgezette partytenten en tussen de bomen gespannen luifels geen dienst hoefden te doen.

Toen de sfeer optimaal was…
v.l.n.r. Annie Streutjens, professor Streutjens en 
Harry Kammenga …het zootje ongeregeld…
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Notulen Vergadering Financiële Commissie

Dinsdag 19 december 2017, 10.00-11.30 uur, Grote vergaderzaal

Aanwezig  Prof. dr. S. Streutjens (voorzitter), Harry Kammenga, mej. I. Kamphuis (not.), drs. Van Vleuten, Ernst-

Karel Terwisscha van Scheltema (student-lid), prof. dr. H. van Hepscheuten.

Afwezig m.k.  mw. drs. A.W. Janssen-de Boer.

Notulen vorige vergadering

Behalve prof. Van Hepscheuten, die zoals bij elke vergadering enkele afbreekstreepjes en komma’s toe laat 

voegen en weg laat halen, zijn er geen opmerkingen. De notulen worden goedgekeurd onder dankzegging 

van de notuliste.

Mededelingen

Professor Van Hepscheuten pakt een A4-tje met zo op het oog meer dan twintig punten. Bij het eerste punt, 

een protestrede tegen de Europese aanbesteding van paperclips en elastiekjes, wordt dhr. Van Hepscheuten 

echter afgekapt door de voorzitter. Onder protest van dhr. Van Hepscheuten wordt genotuleerd dat er verder 

geen mededelingen zijn.

Financiële situatie van de faculteit

Drs. Van Vleuten geeft een overzicht van de situatie waarin de faculteit momenteel verkeert. Er hoeft nog niet 

meteen fl ink bezuinigd te worden, maar feit is wel dat het geld, om met dhr. Van Vleuten te spreken, niet meer 

zoals enkele jaren geleden tegen de plinten klotst. In de komende jaren zullen we goed naar inkomsten en 

uitgaven moeten kijken.

Student-lid Terwisscha van Scheltema vraagt het woord en stelt voor, de reserves die de faculteit nu nog 

heeft, in Bitcoins te investeren. Voorzitter Streutjens probeert hem af te kappen met de mededeling dat Bit-

coins slechts gebakken lucht voorstellen, maar Terwisscha van Scheltema volhardt in zijn betoog. Gevraagd 

om een en ander wat duidelijker uiteen te zetten, komt hij met deze uitleg (notuliste citeert even letterlijk, 

voor latere referentie):

“Bitcoins ontstaan uit zogenaamde blocks ofwel datablokken. Een block bevat een deel of alle transacties van 

het Bitcoinnetwerk. Naast de transacties bevat het tevens een referentie naar het vorige block en een wiskun-

dige puzzel. De puzzel kan opgelost worden door te minen met een grafi sche kaart.”

Terwisscha van Scheltema kijkt de tafel rond en ontmoet slechts ledige blikken. Daarom vervolgt hij zijn 

uitleg:

“De Bitcoin-sequentie die gevonden moet worden is zo complex dat het haast niet individueel gedaan kan 

worden. Daarom stel ik voor in groepen te “delven”, dan is de kans tot succes stukken groter. Om meerdere 

Bitcoins per dag te kunnen minen heb je al snel een pc met meerdere videokaarten nodig; een multicard 

setup ofwel een mining rig. Ik heb een berekening gemaakt: met drie student-assistenten achter evenzoveel 

pc’s, hebben we binnen anderhalf jaar 0,0347 Bitcoin gemined.”

Er valt opnieuw een stilte. Dan zucht de voorzitter, pakt zijn papieren bij elkaar, en sluit hij de vergadering.

Notulen
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Notulen Vergadering Faculteitsraad FIW

Donderdag 22 maart 2018, 09.00-10.30 uur, Grote vergaderzaal

Aanwezig: Prof. dr. S. Streutjens (voorzitter), Harry Kammenga, mej. I. Kamphuis (not.), drs. Van Vleuten, 

Ernst-Karel Terwisscha van Scheltema (studentlid), prof. dr. H. van Hepscheuten, mej. T.P. 

Fazzolini (student-lid, verlaat). 

Afwezig m.k.: mw. P. Kooijstra.

Notulen vorige vergadering

Behalve van prof. Van Hepscheuten, die zoals bij elke vergadering enkele afbreekstreepjes en komma’s 

toe laat voegen en weg laat halen, zijn er geen opmerkingen. De notulen worden goedgekeurd onder 

dankzegging aan de notuliste.

Mededelingen

Voorzitter Streutjens begint te vertellen over een overleg dat hij recentelijk had met de voorzitter van het 

College van Bestuur. Op dat moment komt studentlid mej. Fazzolini binnen. Nog voor ze haar stoel heeft 

bereikt, roept ze met schelle stem ‘English please!’

From that moment on, the foresitter steps over into English. There is some sputtering against that from Mr. 

Kammenga, but prof. Streutjens says that it is now once the new procedure on the RUG that we speak English 

as soon as there is one person in the room who doesn’t understand Dutch.

Student member Ernst-Karel Terwisscha van Scheltema laughs out sharply. ‘I know Teresa’, he says, pointing 

at Ms Fazzolini, ‘and when you meet her at night in the Three Sisters, she speaks Dutch as the best!’

Ms Fazzolini then starts to curse at Ernst-Karel Terwisscha van Scheltema in Italian, which is not really nice to 

hear. The foresitter hacks it off.

Restructuralising the website

Webmaster Harry Kammenga starts his presentation with the statement that he offi cially protests talking in 

English. ‘Don’t be a bastard’, prof. Streutjens tells him, ‘and do your thing, otherwise we skip this subject and 

you can walk to the moon.’

Kamminga explains that the complete rug website will be restructuralised (?) during the next year. Each 

group of web editors will have to be present at a meeting where their whole web section will be analysed 

through the Moscow principle.

Here, prof. Streutjens interrupts. What is this for bearly nonsense? Has Kammenga turned starnacially mad? 

Kammenga tries to explain that this is about Must-haves, Should-haves, Could-haves and Will-not-have-this-

time – and that is when the foresitter grabs his chance. With a ‘We will not have this this time indeed!’, he 

thanks Mr. Kammenga for his presentation and jumps to the next point on the agenda.

Privacy data legislation

Per 25 May, new legislation is in force about the private data of persons. Drs. Van Vleuten is the faculty 

demand manager for this rug-wide project, and he has prepared a presentation about it. Unfortunately, 

his Powerpoint is in Dutch. For about a quarter of an hour he struggles fanatically to get the words right. 

He asks the congregation: what is ‘persoonsgegevensbescherming’ in English? And how do you say 

Doelbindingseisen en Evenredigheidsbeginsel in English?

Depressed, drs. Van Vleuten skips tot the last slide, where we can see a link to a website. ‘Bekijk het maar’, he 

sighs, in Dutch, and rests his head in his hands.

With a big smile, prof. Streutjens now bangs his hands on the tabletop. ‘Exactly! Look it but!’ He cries out loud. 

And he shuts the meeting up.

Notulen
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Beste Simon,

Zoals je misschien op ons intranet en in de nieuwsbrief hebt gelezen, wordt er volgende week een 50+-lunch gehouden in de 

Weinreb Zaal. We hebben een externe deskundige uitgenodigd die ons onder het genot van een broodje zal bijpraten over ouder 

worden op de werkvloer, toekomstscenario’s, mogelijkheden en uitdagingen, dat alles onder de noemer ‘duurzame inzetbaarheid’.

Tot op heden hebben zich nog niet zo veel mensen aangemeld voor deze lunch, en wij organisatoren vinden dat jammer. Ik denk 

dat het belangrijk is dat de oudere medewerker van de faculteit zich rekenschap begint te geven van deze nieuwe levensfase.

Nu weet ik natuurlijk, dat jij inmiddels ook de vijftig bent gepasseerd. Ik zou je daarom willen vragen of je bereid bent deel te ne-

men aan deze lunchbijeenkomst? Als hoogleraar-directeur kun je het goede voorbeeld geven; jouw aanwezigheid kan twijfelaars 

over de streep trekken. Kortom: zien we je volgende week donderdag om 12.30 uur met een broodje in de hand?

Duurzame groet,

Harry

Duurzame Harry,

Als je maar niet denkt dat ik me voor zoiets laat strikken!

Ik ben net 62 geworden en voel me niks ouder dan toen ik 40 was. En dan zou ik me opeens moeten committeren aan een wezen-

loos lunchclubje dat blijkbaar vindt dat je na je vijftigste al hulpbehoevend bent? Laat me toch niet lachen Harry Kammenga!

En wat bezig jij trouwens opeens een hoop modernistische lulpraat! Rekenschap geven van een nieuwe levensfase… uitdagingen… 

en dan vooral die duurzame inzetbaarheid? Je weet net zo goed als ik dat ze bij HR daar niks naders mee bedoelen dan langdurige 

inzetbaarheid! Hoe mijn inzetbaarheid in hemelsnaam duurzaam moet wezen… Als je om je heen kijkt, zie je dat bij veel collega’s 

hun eerste prioriteit lijkt te zijn: wel aanwezig zijn op het werk, maar zo weinig mogelijk energie erin steken! Is dat die duurzaam-

heid van je?

Nee Harry: maak maar iemand anders blij met je duurzame broodje – het is toch wel glutenvrij hè, die lunch? Haha!

Simon

Beste Simon,

Jammer dat je je zo stroef opstelt. Maar goed: dan zullen we op andere manieren nog wat extra deelnemers moeten zien te ronse-

len.

Ik zal je in elk geval op de hoogte houden van de uitkomsten van deze lunchbijeenkomst; wie weet steek je er nog wat van op.

Harry

No way Harry!

Als ik aangeef dat ik niet geïnteresseerd ben in jouw midlife-crisiscollega’s-bijeenkomst, bedoel ik dat ik er ook niks van wil 

weten! Als al die vijftigplussers ooit ook op een gezonde en vrolijke manier 62 zijn geworden, net als ik, wil ik ze dolgraag nog 

een keertje te woord staan en vertellen hoe leuk het leven zelfs als zeventigplusser is!

En nu ga ik aan het werk, als je het goed vindt. Volgens mijnpensioen.nl moet ik nog tot eind 2025, en ik ben van plan die 

laatste jaren heerlijk duurzaam productief te gaan zijn!

Jachtige groet,

Simon

PS Oh en als we het toch over taalgebruik hebben: probeer voortaan de term ‘onder het genot van een broodje’ alsjeblieft te ver-

mijden. Het ontbreekt er nog maar aan dat je ons meldt dat ‘ook aan de inwendige mens werd gedacht’. Brrrr!

Subject:
From:
Date:

To:

duurzame inzetbaarheid
Harry Kamminga  h.kamminga@rug.nl

23-11-2018  12:45
Prof. dr. S. Streutjens  s.streutjens@rug.nl

duurzame inzetbaarheid - Thunderbird

Subject:
From:
Date:

To:

RE: duurzame inzetbaarheid
Prof. dr. S. Streutjens  s.streutjens@rug.nl

23-11-2018  12:47
Harry Kamminga  h.kamminga@rug.nl

Subject:
From:
Date:

To:

RE: RE: RE: duurzame inzetbaarheid

Prof. dr. S. Streutjens  s.streutjens@rug.nl

23-11-2018  124:01
Harry Kamminga  h.kamminga@rug.nl

Subject:
From:
Date:

To:

RE: RE: duurzame inzetbaarheid
Harry Kamminga  h.kamminga@rug.nl

23-11-2018  13:26
Prof. dr. S. Streutjens  s.streutjens@rug.nl

E-mailverkeer
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College van Bestuur
Broerplein 4
9703 BP Groningen

Behandeld door 
Prof. dr. Simon Streutjens

Datum  Ons kenmerk Uw kenmerk

30 juli 2019 Waardeloos

Onderwerp 
Opheffi  ng faculteit intermenselijke wetenschappen

Geacht college,

Hierbij deel ik u mede, dat ik heden besloten heb de Faculteit Intermenselijke Wetenschappen per direct eigen-

standig op te heff en.

Zoals bekend, is deze ‘enige echte sociale faculteit’ opgericht in 1973, op het hoogtepunt van de democrati-

seringsgolf en de daarbij behorende volle aandacht voor de mens en zijn geestelijke gebeurlijkheden. In de 

decennia die volgden, beleefde FIW een ongekende bloeiperiode: met coryfeeën als Bram Buunk (later helaas 

overgestapt naar concurrent PPSW, tegenwoordig GMW) en Pim Fortuyn (idem) was er elke week wel een 

spraakmakende column, opwinding veroorzakend tijdschriftartikel of controversiële monografi e die onze facul-

teit een plekje in de krantenkolommen bezorgde en onze wetenschappelijke impactfactoren immer verder de 

hoogte in deed katapulteren.

Helaas: deze democatiese Hof van Eden, die paradijselijke Nieuwe Vrijgesteldheid, is inmiddels verzand in een 

jarenlange activistische discussie, een soort permanente inspraakronde, een volcontinue Poolse Landdag: de 

intermenselijke wetenschappen zijn het laatste decennium dermate geradicaliseerd en verpolitiekt, dat ik na de 

laatste facultaire bestuursvergadering heb besloten er persoonlijk de stekker uit te trekken.

Ik geef u een paar voorbeelden van het niveau waarop de democratische besluitvorming heden ten dage is 

beland.
• Nu er een universiteitsbreed rookverbod dreigt aan te komen, en wij ook rondom onze gebouwen terreinen 

dienen aan te wijzen waarop dit verbod gehandhaafd zal moeten gaan worden, is voorzitter Harry Kam-

minga van de personeelsfractie (u raadt het al, zelf een verstokt roker) meteen begonnen met het produ-

ceren van ontelbare amendementen, moties, overlegbijeenkomsten en protestnota’s, met als enige doel de 

besluitvorming te traineren c.q. voorgoed op de lange baan te schuiven.

• Hoewel wij in de faculteit sinds jaar en dag respectvol met elkaar omgaan en bij gelijke geschiktheid waar 

mogelijk vrouwen op hoge posities proberen aan te stellen, werden wij onaangenaam verrast met het CvB-

besluit ook in onze faculteit een Chief Diversity Offi  cer aan te stellen. Tijdens de treurigmakende discussie 

in de faculteitsraad werd ik door mijn Portefeuillehouder Middelen achtereenvolgens beschuldigd van ‘pas-

sieve discriminatie’, ‘tokenizing’, ‘gender bias’ en intersectionality bashing’.

• Een foto van mij en mijn echtgenote tenslotte, gemaakt tijdens het lustrumgala en gepubliceerd op de web-

site van de Ukrant, veroorzaakte zoveel gegniff el en vreemde blikken in de koffi  ekamer, dat ik maar eens op 

die website ben gaan kijken. Ik zal u niet vermoeien noch schokken met de reacties die ik daar onder mijn 

foto aantrof. Laat ik me beperken tot het mij volstrekt vreemde etiket ‘heteroseksueel neokolonialistisch 

wittemannengedrag’.
Het was voor mij de druppel. Ik hou er mee op. En met mij houdt ook de faculteit ermee op. Ik zal het meubilair 

een dezer dagen op Marktplaats zetten; het facilitair bedrijf komt volgende week de computers en andere ap-

paratuur ophalen, en ik heb een afspraak gemaakt met Carex om onze gebouwen antikraak te gaan verhuren. Zo 

eindigen we tenminste alsnog met een stukje intermenselijkheid naar de mensen toe!

Ik groet u met de meeste hoogachting,

Simon Streutjens

T 050 363 88 88

F 050 363 88 89

s.streutjens@rug.nl

Kater 69

9704 ZX  Groningen

Postbus 111

9700 AX Groningen

www.rug.nl/fi w
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De onvermijdelijke ondergang van de Faculteit 
Intermenselijke Wetenschappen

Ach, hoe verglijdt de tijd… wie weet nog dat er aan de Rijksuniversiteit 

Groningen meer dan een halve eeuw een internationaal regenommeerde 

Faculteit Intermenselijke Wetenschappen bestond?

Deze ‘enige echte sociale faculteit’ werd opgericht in 1973, op het 

hoogtepunt van de democratiseringsgolf en de daarbij behorende 

volle aandacht voor de mens en zijn geestelijke gebeurlijkheden. In de 

decennia die volgden groeide de faculteit uit tot een spraakmakende 

‘democatiese Hof van Eden, ingebed in een paradijselijke Nieuwe 

Vrijgesteldheid’, zoals de laatste hoogleraar-directeur prof.dr. S. (Simon) 

Streutjens het in zijn afscheidsartikel bij de opheffing van de faculteit 

in 2019 omschreef. ‘Elke week was er wel weer een spraakmakende 

column, opwinding veroorzakend tijdschriftartikel of controversiële 

monografie die onze faculteit een plekje in de krantenkolommen 

bezorgde en onze wetenschappelijke impactfactoren verder de hoogte 

in deed katapulteren.’

Dat de Faculteit Intermenselijke Wetenschappen vooral door het 

straffe bewind van dezelfde Streutjens ook een jarenlang strijdtoneel 

was tussen rekkelijken en preciezen, vakbondsleden en carrièretijgers, 

progressieve wetenschappers en behoudende bestuurders, is minder 

bekend. De redactie van het universitaire ICT-magazine Pictogram 

volgde de laatste twintig jaar de beleidsontwikkelingen en bestuurlijke 

strubbelingen binnen de faculteit; aan de hand van tientallen notulen, 

mailwisselingen en zelfs artikelen uit het FIW-personeelsblad zijn we nu 

getuige van de ondergang van wat eens de belangrijkse RUG-faculteit 

was.

Een fascinerend tijdsbeeld, dat zowel vrolijk als weemoedig stemt…


